

ФУТБОЛ. КУБОК РОССИИ. ЧЕТВЕРТЬФИНАЛ «РУБИН» И «ДИНАМО» СЫГРАЛИ ЗА... «ЗЕНИТ»

Отлично действовавший Кержаков сотоварищи разгромили «Спартак», лишив «красно-белых» видов на еврокубки, а Лаудрупа - поста тренера

Если «Рубин» и «Динамо» преодолели еще и полуфинальный барьер, то питерский клуб сразу начнет выступления в первом розыгрыше Лиги Европы с заключительного 4-го круга квалификации, а его место в 3-м предпоследнем отборочном раунде займут «Крылья Советов». Впрочем, допустимо даже, чтобы динамовцам путь в финал Кубка России преградили армейцы. Главное, чтобы в решающем матче одному из призеров прошлого первенства противостоял действующий чемпион - «Рубин».

Вряд ли в 3-м раунде квалификации нового Еврокубка «Зенит» ждал бы грозный соперник, но призрак «Вардара» всегда будет напоминать нашим клубам, что дополнительные препятствия лучше избегать. К тому же питерцы получат лишние три недели в чемпионате страны без борьбы на два фронта...

ФУТБОЛ. ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. ЧЕТВЕРТЬФИНАЛ «МИО» ТОЖЕ ПОМОГ КОМАНДЕ АДВОКАТА

Выбив «Порту» из еврокубков, чемпион континента поспособствовал ЦСКА и «Зениту» сохранить высокие места в клубном рейтинге УЕФА

Нет нужды объяснять, что находится на 16-17-й позициях в пелетоне, состоящем из 207 команд Европы, участвовавших в еврокубках в последние пять лет, очень почетно. Кроме того, столь высокое положение в таблице клубных коэффициентов УЕФА обеспечивает нашим командам благоприятный «посев» на жеребьевках всех стадий обоих евротурниров-2009/10. А даже ничья во вчерашнем матче «Порту» - «Манчестер Юнайтед» позволяла португальцам опередить питерцев.

Теперь ЦСКА и «Зенит» могут подвинуть с занимаемых рейтинговых позиций только «Шахтер» и «Гамбург», играющие сегодня в четвертьфинале Кубка УЕФА. Но для этого им только выхода в полуфинал мало - и немцам, и украинцам надо будет и там побеждать! Так что запас прочности еще существует...

СПОРТ УИК-ЭНД

16 - 18 апреля 2009 года



ФУТБОЛ. Росгосстрах - чемпионат России. 5-й тур

«Локомотив» - «Зенит». 19 апреля, воскресенье. Стадион «Локомотив», 14.00.

Виктор ФАЙЗУЛИН: ГЛАВНОЕ - ПОБЕДИТЬ «ЛОКО», А КАК ПРАЗДНОВАТЬ РОЖДЕНИЕ СЫНА - ПОТОМ РАЗБЕРЕМСЯ

У полузащитника «Зенита» Виктора Файзулина и его супруги Вероники во вторник, 14 апреля, как и предполагалось заранее, родился сын. Новорожденный, мать и молодой отец чувствуют себя нормально. При этом до матча с «Локомотивом» Виктор обещает подумать, как назвать своего первенца, а также будет не прочь «покачать люльку», если он или кто-то из партнеров забьет железнодорожникам гол.

- Конечно, было бы неплохо, если бы повторилась прошлогодняя история, когда перед выездной игрой с «Локомотивом» у Игоря Денисова родился сын, а мы тогда в Черкизове очень прилично выиграли (3:0 в пользу «Зенита»). - А. Г.) и таким образом отметили это событие, - вспоминает Виктор. - Дай Бог, чтобы и сейчас все сложилось удачно.

- Тем более что у вас есть опыт по части голов в ворота железнодорожников...

- Да, есть такое дело (Файзулин тогда положил начало разгрому луганцев. - А. Г.).

- Кстати, если вам снова удастся поразить ворота «Локомотива», то это будет здорово. Наверное, уже раздумываете над тем, как можно отметить забитый гол?

- Да ни о чем я не думаю, и ничего мы не готовим. Главное - победить железнодорожников, а как праздновать голы - потом разберемся.

(Окончание на 2-й стр.)



Виктор Файзулин принял эстафету рождения сыновей у Игоря Денисова. Теперь осталось только «покачать люльку» в воскресном матче с «Локомотивом».

Фото Ирины Зыгарь.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС КАРПИН ОТПРАВИЛ ЛАУДРУПА В ОТСТАВКУ!

Разгром в кубковом матче от «Динамо» со счетом 0:3 переполнил чашу терпения руководства московского «Спартака». В среду вечером на заседании совета директоров «в связи с неудовлетворительными спортивными результатами» Микаэль Лаудруп был отстранен от исполнения обязанностей главного тренера команды.

«Отстранение от обязанностей Лаудрупа произошло по инициативе Валерия Карпина. С этим предложением он вышел на совет директоров ФК «Спартак», который поддержал решение генерального директора клуба, - говорится в сообщении на официальном сайте «красно-белых». - Кроме Лаудрупа от работы с командой отстранен его помощник Эрик Ларсен. Ответственность за руководство командой в ближайшее время ложится на Карпина».

Невио Скала, Андрей Чернышов, Александр Старков, Владимир Федотов, Станислав Черчесов, Микаэль Лаудруп... Список футбольных специалистов, сменяющих друг друга после окончания «эпохи Романцева», выглядит впечатляющим и... удручающим. Вот уже семь лет подряд длится в стане «красно-белых» тренерская чехарда, но самые благие намерения руководителей клуба все больше превращают девятикратного чемпиона России в бледную тень самих себя. Так не пора ли прекращать эксперименты с командой, которую значительная часть болельщиков по-прежнему именует народной? В конце концов мы обязаны думать и об интересах всего российского футбола.

БАСКЕТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. СУПЕРЛИГА Плей-офф. 1/4 финала. Первый матч ШАНСОВ В КАЗАНИ У ЕРЕМИНА НЕ БЫЛО

УНИКС - «Триумф» - 76:72 (23:14, 13:14, 23:20, 17:24)

УНИКС: Попович - 26, Соколов - 21, Лончар - 11...

«Триумф»: Бремер - 20, Перри - 12, Дмитриев - 15...

Обладатель Кубка России казанский УНИКС нанес поражение подмосковному «Триумфу» в стартовом матче четвертьфинальной серии до двух побед. Уже к началу заключительной четверти исход поединка сомнений не вызывал: команда Станислава Еремина горела с разгромным отставанием в «-21».

Второй матч между этими командами пройдет 18-го, а третий, при необходимости, - 20 апреля.

Первые поединки в парах «Динамо» - «Спартак» СПб, ЦСКА - «Енисей» и «Химки» - «Локомотив» состоятся сегодня.

ЖЕНЩИНЫ. Плей-офф. 1/2 финала. Вторые матчи

«Динамо» М - УГМК - 62:71 (16:7, 19:19, 12:19, 15:26)

Итог серии: 0-2.

ЦСКА - «Спартак» МО - 80:101 (19:25, 26:21, 15:25, 20:30)

Счет в серии: 1-1.

Екатеринбургский УГМК вышел в финал, где разыграет чемпионский титул с победителем дуэли между ЦСКА и подмосковным «Спартак».

ФУТБОЛ. ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. 1/4 ФИНАЛА. ОТВЕТНЫЕ МАТЧИ

БОРЬБУ ЗА ТРОФЕЙ ПРОДОЛЖАЮТ ТРИ АНГЛИЙСКИХ КЛУБА И КАТАЛОНЦЫ

«Арсенал» (Англия) -

«Вильярреал» (Испания) - 3:0

«Арсенал»: Фабиански, Эбуа, Сильвестр, Туре, Насри, Сонг, Фабрегас, Гиггз, Адебайор (Бендтнер, 83), ван Перси (Денилсон, 77), Уолкотт (Абу Даби, 77).

«Вильярреал»: Диего Лопес, Анхель, Капдевила, Родригес, Годин, Пирес, Кани (Рипольес, 70), Сорiano (Нихат Кахведжи, 64), Эгурен, Фернандес (Ибагаса, 64), Росси.

Голы: Уолкотт, 10 (1:0); Адебайор, 60 (2:0); ван Перси, 69 - пенальти (3:0).

Удаление: Эгурен, 68.

Первый матч - 1:1.

Игра в атаке не задалась у испанских «подводников» с самого начала. Мяч уверенно, по-хозяйски контролировал «Арсенал». И уже на 10-й минуте счет был открыт. Фабрегас пяткой вывел на ударную позицию Уолкотта, а тот красиво подсек мяч над покинувшим ворота голкипером гостей...

После перерыва игра пошла веселей. И спустя четверть часа передача ван Перси нашла Адебайора, который не промахнулся с убийной позиции - 2:0. Вскоре Уолкотт заработал пенальти, ван Перси довел счет до разгромного, а хавбек гостей Эгурен получил второе предупреждение и покинул поле. Игра была завершена, хотя до финального свистка оставалось еще 20 минут.

Выстрел Роналду не позволил «Порту» обойти ЦСКА и «Зенит»

«Порту» (Португалия) - «МИО» (Англия) - 0:1

Голы: Роналду, 6.

«Порту»: Элтон, Сапунару (Кошта, 80), Роландо, Алвеш, Сиссоко, Лучо Гонсалес (Мариану, 31), Фернанду, Мейрейлеш, Лопес, Халк, Родригес (Фариас, 64).

«Манчестер Юнайтед»: Ван дер Сар, О'Ши, Фердинанд, Видич, Эвра, Андерсон (Скоулз, 78), Каррик, Гиггз, Роналду, Бербатов (Нани, 68), Руни.

Первый матч - 2:2.

Перед ответной встречей с «драконами» наставник «красных дьяволов» сэр Алекс Фергюсон, дабы приободрить свою команду, вспомнил триумфальный для его клуба 1999 год. Тогда «МИО» в первом полуфинальном матче Лиги чемпионов на «Олд Траффорд» сыграл вничью со счетом 1:1 с «Ювентусом». После результативной домашней ничьей манкунианцам 10 лет назад требовалось победить в Турине или играть вничью со счетом 2:2. Однако «Юве» тогда уверенно повел - 2:0. Что случилось после, думается, помнят многие. «МИО», ведомый блиста-

тельным Роем Кином, провел в ворота «Старой синьоры» три мяча и вышел в финал.

Этот пример должен был воодушевить подопечных Фергюсона на подвиг. Ведь до отчетной встречи «МИО» никогда не выигрывал у «Порту» в гостях, потерпев два поражения при одной нулевой ничьей. К тому же сами португальцы весьма уверенно дома справляются с английскими командами: в последних 12 таких матчах «драконы» не проиграли ни разу. Конечно, не хотели они уступать и на этот раз. Ответный поединок должен был дать ответ, готов ли «МИО» в очередной раз переписать историю.

Трибуны «Драгао» встретили манкунианцев яростным свистом, первые пять минут матча прошли на высочайших скоростях. «Порту» не намеревался играть вторым номером, сразу же попытаться навязать сопернику свою волю. Но не судьба. Нашелся в составе «МИО» игрок, который уже на 6-й минуте сумел остудить пыл хозяев. Это Криштиану Роналду, получив передачу от бывшего «дракона» Андерсона, не мешкая, метров с 32 нанес сумасшедший по силе и точности удар в верхний угол. Голкипер хозяев Элтон пытался в отчаянном прыжке

достать мяч, но тщетно. «Эштадио Драгао» погрузился в тишину: пропустить в дебюте, да еще и после красивейшего удара экс-лиссабонского «льва» Криштиану Роналду - что может быть хуже для поклонников «Порту»?

Кстати, у российских болельщиков был свой резон болеть вчера за «Манчестер Юнайтед». Дело в том, что «Порту» до вчерашнего вечера оставался одним из трех европейских клубов, которые еще не утратили шансов в этом сезоне обогнать ЦСКА и «Зенит» в таблице клубных коэффициентов. А потому гол Роналду означал, что главный преследователь коллективов Зико и Адвоката не получает очковой прибавки в табели о рангах клубных команд Европы и остается позади лучших российских клубов.

«Порту», конечно, не ожидал такого начала и еще долго приходил в себя, позволяя «Манчестер Юнайтед» прочно владеть инициативой по ходу первого тайма. Мало того, хозяева еще и на ровном месте потеряли своего лидера. Лучо Гонсалес повредил колено и вынужден был покинуть поле. В перерыве над «Драгао» зарядил ливень, словно оплакивая печальную судьбу капитана португальского клуба, а потому и без того бывшего еще в первой половине скользким поле во втором тайме рисковало превратиться в каток. Не обращая на то внимания, с возобновлением игры «Порту» прибавил, и сперва Мейрейлеш, а потом Халк имели неплохие моменты для взятия ворот ван дер Сара. Ответ не заставил себя ждать. В середине второго тайма манкунианцы провели образцово-показательную атаку: Гиггз точной передачей нашел на левом краю Роналду, португалец на ско-

рости вошел в штрафную, заложил пару финтов и выложил мяч под удар набегавшему Руни к линии штрафной. Однако англичанин не рискнул пробить с ходу и красивейшую атаку заперол. Между тем «Порту» до предела взвинтил темп, раз за разом посылая мячи верхом в штрафную манкунианцев. Гости, следует отдать им должное, не паниковали и не только отбивались, но и не забывали о контрвыпадах. И все же на 85-й минуте «Порту» имел реальную возможность сравнять счет. Вышедший на замену Мариану вместо привычного навеса сделал прострел в штрафную низом на Лисандро Лопеса. Сколько таких мячей забил аргентинец! Но на этот раз мяч после его удара попал точно в ван дер Сара. «Порту» и далее продолжил атаки, но было видно, что хозяева после нереализованного момента Лопеса несколько разуверились в возможности выйти в полуфинал...

Финальный свисток Массимо Бузакки возвестил о том, что «МИО» продолжает отстаивать титул клубного чемпиона Европы. Вот уже на протяжении четырех лет квартет полуфиналистов Лиги чемпионов составляют исключительно представители «большой тройки» европейских чемпионатов. И еще более внушительной выглядит на этом фоне гегемония английских клубов: премьер-лига вот уже три сезона кряду делегирует в полуфиналы Лиги трио своих представителей.

Тарас БАРАБАШ.

В 1/2 финала «Арсенал» ждет свидание с «МИО», «Барселона» сыграет с «Челси» (28/29 апреля и 5/6 мая).

О других матчах четвертьфинальной стадии - на 5-й стр.



ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выдет в воскресенье, 19 апреля



ФУТБОЛ. Росгосстрах-чемпионат России. 5-й тур

«Локомотив» - «Зенит». 19 апреля, воскресенье. Стадион «Локомотив», 14.00.

РАХИМОВУ СЕЙЧАС НЕ ДО ШУТОК

Станет ли это проблемой для «Зенита»?

«Локомотив» было принято связывать с петербургским футболом благодаря стабильному выступлению за эту команду защитника Дмитрия Сенникова. Но он уже не попадает даже в заявку. Другой в прошлом питерский Дмитрий - Баранник - накануне сезона был сокращен вместе с постом вице-президента - спортивного директора. И даже получивший путевку в люди на «Петровском» Владимир Маминов (он сделал хет-трик в матче на Кубок России с «Зенитом» осенью 1995-го) уже не играет в футбол - он теперь член тренерского штаба «красно-зеленых».

Тогда, в тяжелый для «Зенита» исторический период, эти команды были словно с разных планет: одна почти слезала с пьедестала, а другая пробивала себе обратный путь в элитный дивизион. Насколько иначе все выглядит теперь...

С таким бы составом...

«Локомотив», говорят, воюет сейчас с одним популярным бульварным изданием, а потому тренеры и игроки очень внимательно выбирают собеседников из числа сотрудников прессы - как бы под видом добропорядочного гражданина не просочился к ним с диктофоном посланец той самой газеты...

Впрочем, после поражения от ЦСКА «железнодорожники» и вовсе решили сыграть в молчанку: как сообщили корреспонденту «Спорт уик-энда» в пресс-службе «Локомотива», футболисты и тренерский штаб приняли совместное решение - до игры пятого тура с «Зенитом» воздержаться от общения с журналистами. Так что не обессудите: узнать, что думают о предстоящей встрече с «Зенитом» Рашид Рахимов и его ребята, мы вам не поможем. Им сейчас и без нас есть над чем задуматься.

Вялый старт в чемпионате, когда четырежды команде пришлось отыгрываться - и на четвертый раз отыграться не удалось; непонятно сонное состояние в игре с ЦСКА, крепнущие слухи о скорой отставке Рахимова - все это нынешний «Локомотив», блестяще укомплектованный и способный вроде бы решать самые серьезные задачи, однако уже не первый год плетущийся в пелетоне. После чемпионства-2004 и двух бронзовых лет - два года седьмые. Возможно, так сказался на «красно-зеленых» уход их лучшего и самого «долгоиграющего» в истории тренера - Юрия Семина. Без малого двадцать лет - с перерывом на олимпийскую сборную Новой Зеландии - Юрий Павлович пестовал свое детище, дважды привел его к чемпионству - и ушел. Попробовал в московском «Динамо», затем вернулся в «Локомотив» в качестве президента - и уехал в «Динамо» киевское. Скоро должен отпраздновать свое первое украинское чемпионство.

А «Локомотив» тем временем решает задачи куда более приземленные. Чудом уйдя от поражения в Ростове, собрав всю волю в кулак в игре с «Крыльями» и добившись волевой победы, «железнодорожники» вдруг на глазах развалились, ничего не сумев противопоставить ЦСКА. И теперь ждут в гости «Зенит», недобравший домашних очков в игре с «Амкар».

Президент мечтает о трофеях

По одним сведениям, последним для Рахимова мог стать уже матч с «Крыльями», по другим - ему дали право на две осечки. Значит ли это, что уже в воскресенье в случае неудачи Рашид Маматкулович может остаться без работы?

Сдается, что куда более принципиальным, чем поединком с «Зенитом», будет для «Локомотива» следующий матч - кубковый четвертьфинал все с тем же ЦСКА. Поражение от армейцев будет оз-

начать для их земляков досрочное крушение надежд на участие в еврокубках-2008/2009. Второй год без Европы подряд для такого серьезного клуба - это уже чересчур. Особенно если вспомнить, что последний заход «Локо» в Кубок УЕФА два года назад завершился униженным последним местом в группе В - позади не только «Атлетико», но и «Панатинаикоса», «Абердина» и «Копенгагена».

Президент «Локомотива» Николай Наумов перед началом нового сезона тоже обращал внимание на то, что команда последние два года занимает не свое место в российской футбольной иерархии. И даже добавил: если и третий год получится провальным, значит, стоит задуматься о системе. Скорее всего, окончания сезона он ждать не будет и займется ремонтом системы прямо на ходу. И как раз в этом случае третий провал подряд весьма вероятен - сразу и не вспомнишь, удавалось ли кому-нибудь в России, приняв вахту посреди сезона, добиться с какой-либо командой различимого успеха. А ведь Наумов видит «Локо» чемпионом и обладателем Кубка - такая у него на этот год программа-максимум.

Знающие люди утверждают, что ни о каком «сплаве» Рахимова игроками в «Локомотиве» нет и речи. Напротив, все очень живо переживали воскресное поражение от армейцев. Но сейчас уже отошли и спокойно работают в Черкизове. Во вторник команда взяла выходной, а затем возобновила двухразовые тренировки.

Коллекция вратарей

На «Зенит» у «Локо» тоже есть хороший «зуб»: петербуржцы прошлой осенью немилосердно, без шансов «вынесли» хозяев черкизовской арены. Но с тех пор состав «красно-зеленых» претерпел заметные изменения. Рахимов получил хорошо запомнившегося ему по «Амкар» Томислава Дуймовича, забрал у «Москвы» Олега Кузьмина (оба уже отметились голами в этом чемпионате). За несусветные деньги - почти пять миллионов евро - был приобретен сенегальский форвард Байе Джиби Фалл, доселе дорожа миллионом не оценивавшийся. Кстати, это хорошее свидетельство финансового благополучия клуба в эпоху повсеместного кризиса. Игрок этот достаточно загадочный - выступал он в последние время за датский «Оденсе», где наколачивал в среднем более одного гола за два матча. В России себя пока никак не проявил - кроме того, что «отправил» на лавку в



Фото Ирины Зыгарь.

прошлом туре Питера Одевинги. Русский нигериец, в свою очередь, тоже пока не может ничем похвастаться в сезоне-2009. Может быть, ему и впрямь быстро надоело в родной стране, а может, Одевинги не нравятся работать с нынешним тренером. Косвенные намеки на это проскакивали не раз (а о желании вернуться в Европу Питер и вовсе говорил в открытую).

Да что там говорить: нападающие «Локомотива» за четыре тура забили ровно столько же мячей, сколько и весь «Амкар», к примеру. А именно - круглый ноль. Потому что пять локомотивских голов текущего чемпионата распределились между защитниками Баши и Кузьминым и хавбеками Дуймовичем и Глушаковым. Именно Денис в двух первых турах спасал свою команду от поражений. Он вообще в нынешнем составе выглядит, пожалуй, самым светлым пятном. Парень с характером, прошедший школу первой лиги и уже успевший привлечь к себе внимание Гуса Хиддинка, в прошлом году буквально ворвался в основу «Локо». В какой-то степени он уже подвинул и Динияра Билялетдинова, и Дмитрия Торбинского. Во всяком случае, этот 22-летний игрок уже может рассматриваться в качестве одного из потенциальных лидеров команды. И, кстати, в отличие от Билялетдинова и Торбинского, Денис Глушаков все четыре стартовых матча провел на поле от свистка до свистка.

Форвардов в «Локомотиве» заявлено немало. Есть ведь еще Дмитрий Сычев, никак не обретающий былую силу, и Резван Кочиш. Конкуренция вроде бы мощная, а на выходе - ноль. А еще так сложилось, что вратарей у Рашида Рахимова даже больше, чем нападающих основы. В «Локо» собрали приличную коллекцию стражей - от молодого перспективного белоруса Артема Гомелько до итальянца Ивана Пелиццоли. Добавьте сюда бразильца Гильерме, могучего Ивана Левенца - и забудьте о них, потому что Рахимов, по некоторым сведениям, не видит сейчас в воротах альтернативы Марку Чеху. Вряд ли главный тренер пойдет на замену и в матче с «Зенитом». Хотя определенные изменения, скорее всего, сделает. Ведь для него сейчас, напомним, каждый матч как последний. Но и резких движений этот специалист не делает. Он вообще подчеркнут по плавный, вежливый и тактичный. Игроки говорят, что работает он с ними требовательно, но мягко. А журналисты знают, как Рашид Маматкулович любит и умеет пошутить, и с удовольствием цитируют его в разнообразных хит-парадах.

Но сейчас ему явно не до шуток.

М. МАЙОРОВ.

Виктор ФАЙЗУЛИН: ГЛАВНОЕ - ПОБЕДИТЬ «ЛОКО», А КАК ПРАЗДНОВАТЬ РОЖДЕНИЕ СЫНА - ПОТОМ РАЗБЕРЕМСЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
- С другой стороны, путейцы сейчас обозлены разгромом в предыдущем матче от ЦСКА, у них не все ладится в игре. Чего можно от них ожидать?

- Конечно, после таких поражений команды либо собираются на следующую игру и рвут соперника, либо раскисают. Поэтому чего ожидать от «Локомотива», я не представляю. Знаю только, что в его составе собраны квалифицированные футболисты, которые будут играть при своих болельщиках, что тоже немаловажно. Хотя у нашей команды, по большому счету, нет выездного комплекса.

- Но похоже, что временами начинает проявляться домашний. По статистике, в прошлом сезоне «Зенит» больше очков как раз взял на выезде, чем на «Петровском»...

- На мой взгляд, это происходит потому, что приезжающие к нам команды, как правило, отходят в оборону, и им тяжело забить. При этом если им за счет четкой игры в защите и форта удается отстоять свои ворота в течение какого-то времени, то с каждой последующей минутой матча у соперника прибавляется уверенность. И в итоге он порой добивается приемлемого результата, в том числе забивает в наши ворота. На своем же поле перед родными болельщиками командам волей-неволей приходится идти вперед, раскрываться... Наверное, поэтому нам и проще бывает побеждать в гостях. Хотя на «Петровском» тоже хорошо играть. Есть поддержка, свое поле, которые придают уверенности.

- «Локомотив», во всяком случае, по бюджету относится к числу топовых российских клубов. Будет ли в этой связи иметь более весомое значение результат игры

с ним, нежели, скажем, с тем же «Амкар»?

- Я считаю, что это будет поединок двух лидеров, в котором если один наберет три очка, то другой их потеряет. В этой связи предстоящий матч, конечно, будет отличаться от игры с «Амкар», которому мы просто не забili.

- Не забili, потому что не повезло или по какой-то другой причине?

- Я думаю, что первопричиной всего все-таки стало фатальное невезение, за счет которого мы и потеряли два очка. Честно говоря, я до сих пор не могу понять, как эта команда в турнирной таблице оказалась впереди «Зенита» в прошлом сезоне. Не верю и в то, что подобное может повториться. Полагаю, у пермяков даже более закрытая команда, чем игравший против нас во втором туре «Сатурн», который хотя бы пытался атаковать. В составе «инопланетян», на мой взгляд, собраны более квалифицированные футболисты. Поэтому ничью с «Амкар» нужно побыстрее забыть как недоразумение.

- С начала этого сезона на ваш откуп отданы подача всех угловых, чем раньше в «Зените» занимались Аршавин и Домингес, и розыгрыш «стандартов», когда нужно делать навес в штрафную с флангов...

- Это тренерская установка. Когда не был травмирован Ширл, то он навешивал слева. В его отсутствие все подаю я. Что же касается штрафных, то их у нас исполняют многие. Жаль, что в матче с «Амкар» у меня не получилось забить прямым ударом.

- Так, может, получится в ворота «Локомотива»?

- Посмотрим...

Андрей ГАЛУНОВ.

НОВОСТИ «ЗЕНИТА»

Малафеев подписал пятилетний контракт

Голкипер «Зенита» Вячеслав Малафеев подписал новый пятилетний контракт с клубом. По словам вратаря, это взвешенное решение, которое устраивает обе стороны. «Надеюсь на взаимовыгодное сотрудничество и уверен, что мы с командой сможем повторить не только российский, но и европейский успех», - сказал Малафеев в интервью официальному сайту клуба.

Пайперс строит пирамиду

Глава молодежного департамента «Зенита» Арно Пайперс представил программу по развитию инфраструктуры юношеских команд. По мнению голландского специалиста, в ближайшее время «она должна быть приведена к пирамиде, нижний ярус которой будет занимать футбольная школа «Смена» (дети до 12 лет), средний - академия «Смена» (юноши от 13 до 17 лет), высший - «Смена» U18, «Зенит-м», «Смена-Зенит» и собственно главная команда.

- Чтобы попасть в академию «Смены», детям будет необходимо или по-явиться в школе в день отбора, или прийти на просмотр в «День талантов», или же просто хорошо играть в школе «Смены», - отметил Пайперс. - Так сделано в Амстердаме, где все ребята стремятся играть за «Аякс», едут в его школу, никто из этого города и ближайших пригородов не играет за другие команды. Аналогичная ситуация должна быть и в «Зените». В Петербурге и окрестностях очень много перспективной молодежи.

При этом глава молодежного департамента подчеркнул, что к решению проблем инфраструктуры нужно более активно привлекать городские власти, без участия которых невозможно строительство футбольных полей в районах.

Гвардис рассудит...

«Локомотив» и «Зенит» в матче 5-го тура рассудит калининградец Александр Гвардис, помощниками которого будут Владислав Ходеев из Воронежа и саратовец Андрей Малородов. Игра состоится в Черкизове. Начало матча в 14.00.

ТВ-ГИД

Четверг, 16 апреля

ФУТБОЛ. Кубок УЕФА. 1/4 финала. «Динамо» (Киев, Украина) - ПСЖ (Франция). Прямая трансляция: «Спорт», 20:25. «Марсель» (Франция) - «Шахтер» (Украина). Прямая трансляция: «Спорт», 22:40. «Удинезе» (Италия) - «Вердер» (Германия). Трансляция: «Спорт», 00:40.

ХОККЕЙ. Евротур. «Czech Hockey Games». Финляндия - Россия. Прямая трансляция: «НТВ - Плюс Спорт», 19:20; повтор - «Первый», 23:50. Чехия - Швеция. «НТВ - Плюс Спорт Online», 19:55. Международный турнир. Молодежные сборные. Россия - Словакия. Прямая трансляция: «Спорт», 16:55. ЧМ среди юниоров. Четвертьфинал. «НТВ - Плюс Спорт Online», 1:00.

Пятница, 17 апреля

БАСКЕТБОЛ. ЧР. Мужчины. 1/4 финала. УНИКС (Казань) - «Триумф» (Люберцы). Трансляция: «Спорт», 00:40. ХОККЕЙ. ЧМ среди юниоров. Полуфинал. Трансляция: «НТВ - Плюс Спорт Online», 1:00, 4:30.

Суббота, 18 апреля

ФУТБОЛ. ЧР. 5-й тур. «Томь» - «Спартак» НЧ. Прямая трансляция: «НТВ - Плюс Наш футбол», 12:15. «Сатурн» - «Москва». Прямая трансляция: «НТВ - Плюс Наш футбол», 14:45. «Спартак» М - «Терек». Прямая трансляция: «НТВ - Плюс Наш футбол», 17:15. «Ростов» - «Крылья Советов». Прямая трансляция: «НТВ - Плюс Наш футбол», 19:45. Кубок Англии. Полуфинал. «Арсенал» - «Челси». Прямая трансляция: «ТВ», 20:15. Чемпионат Италии. «Ювентус» - «Интер». Прямая трансляция: «Спорт»,

22:25.

ХОККЕЙ. Евротур. «Czech Hockey Games». Чехия - Россия. Прямая трансляция: «НТВ - Плюс Спорт», 19:50; повтор - «Первый» 2:00. Международный турнир. Молодежные сборные. Россия - Финляндия. Трансляция: «Спорт», 19:20.

БАСКЕТБОЛ. ЧР. Женщины. 1/2 финала. Прямая трансляция: «Спорт», 14:55. ВОЛЕЙБОЛ. ЧР. Мужчины. 1/2 финала. Прямая трансляция: «Спорт», 16:55.

Воскресенье, 19 апреля

ФУТБОЛ. ЧР. 5-й тур. «Локомотив» - «Зенит». Прямая трансляция: «Первый», 10:00 ТВ, 14:00. «Рубин» - «Динамо». Прямая трансляция: «Спорт», 18:55. «Химки» - ЦСКА; повтор - «Спорт», 21:25. «Амкар» - «Кубань». Прямая трансляция: «НТВ - Плюс Наш футбол», 11:45. «Химки» - ЦСКА. Прямая трансляция: «НТВ - Плюс Наш футбол», 16:15. Кубок Англии. Полуфинал. «МЮ» - «Эвертон». Прямая трансляция: «ТВ», 19:00.

ХОККЕЙ. Евротур. «Czech Hockey Games». Россия - Швеция. Прямая трансляция: «НТВ - Плюс Спорт», 14:50; повтор - «Первый», 0:20. Международный турнир. Молодежные сборные. Финал. Прямая трансляция из Тюмени: «Спорт», 14:55. ЧМ среди юниоров. Матч за 3-е место. Прямая трансляция: «НТВ - Плюс Спорт Online», 0:55. Финал - 4:00.

БАСКЕТБОЛ. Чемпионат России. Мужчины. 1/4 финала. «Локомотив-Ростов» (Ростов-на-Дону) - «Химки» (Московская область). Трансляция: «Спорт», 17:10. ВОЛЕЙБОЛ. Чемпионат России. Мужчины. 1/2 финала. Трансляция: «Спорт», 23:25.

Положение на 16 апреля

	И	В	Н	П	М	О
1. «Кр. Советов»	4	3	0	1	6-2	9
2. «Динамо»	4	3	0	1	5-3	9
3. «Зенит»	4	2	2	0	6-2	8
4. «Рубин»	4	2	2	0	5-1	8
5. ЦСКА	4	2	1	1	7-2	7
6. «Терек»	4	2	1	1	3-2	7
7. «Москва»	4	1	2	1	3-2	5
8. «Ростов»	4	1	2	1	2-2	5
9. «Локомотив»	4	1	2	1	5-7	5
10. «Спартак» М	4	1	1	2	4-5	4
11. «Сатурн»	4	1	1	2	4-7	4
12. «Кубань»	4	1	1	2	2-5	4
13. «Томь»	4	1	1	2	1-4	4
14. «Амкар»	4	0	3	1	0-1	3
15. «Спартак» НЧ	4	0	2	2	1-4	2
16. «Химки»	4	0	1	3	3-8	1

Бомбардиры: Дзагоев (ЦСКА), Кержаков («Динамо») - 3.

Календарь. Чемпионат России. 5-й тур. 18 апреля, суббота:

«Томь» - «Спартак» НЧ («НТВ-Плюс Наш футбол» - 12.15), «Сатурн» - «Москва» («НТВ-Плюс Наш футбол» - 14.45), «Спартак» М - «Терек» («НТВ-Плюс Наш футбол» - 17.15), «Ростов» - «Крылья Советов» («НТВ-Плюс Наш футбол» - 19.45). 19 апреля, воскресенье: «Локомотив» - «ЗЕНИТ» («Первый» - 14.00; «100 ТВ» - 14.00); «Рубин» - «Динамо» («Спорт» - 18.55); «Амкар» - «Кубань» («НТВ - Плюс Наш футбол», 11.45), «Химки» - ЦСКА («НТВ - Плюс Наш футбол», 16:15).

Зачем финтить на кочках?

- Противоречивые чувства вызвала ничья с «Амкар», - заметил в начале нашей беседы чемпион СССР-1984 в составе «Зенита» Сергей Веденеев. - Как водится, одной причины, повлекшей за собой итоговые нули на табло, нет. Быть может, самая главная - состояние газона на «Петровском». Нисколько не сомневаюсь, что на хорошем поле «Зенит» за счет быстрой расстановки мяча сыграл бы мобильнее и за счет этого поставил бы серьезные проблемы перед обороной гостей. Когда же техничный игрок вынужден тратить драгоценные доли секунды на обработку мяча, темп игры невольно замедляется. Будь ты хоть Роналдо, кочка тебя оставит. В этих условиях даже не самые быстрые защитники успевают перекрыть зоны или прочесть возможные ходы в атаке. В итоге острые моменты удается создавать как минимум в два раза реже.

Еще одна причина потери очков «Зенитом», на мой взгляд, кроется в тактической схеме команды Дика Адвоката, избранной на эту игру. Когда ты действуешь в три нападающих с такими выдвинутыми на острие футболистами, как, например, Файзулин, схема эта, конечно, может принести успех, но вовсе его не гарантирует. Что и случилось.

Понятно, что Данни вполне соответствует роли, на которую определен, но Файзулин... Он же в чистом виде полузащитник, которому по штату необходимо заниматься не только атакой, но и разрушением. Раз так, он не может быть постоянно нацелен на ворота с фланга. Да и возможностей у него по большому счету таких нет: Виктор - не «завершатель» атак и не ас в дриблинге. Финты - не его призвание. Он может прийти на помощь партнеру, великолепно сыграть на перехвате, выиграть борьбу, проделать огромный объем работы. Иначе говоря, он футболист совсем иного склада, а потому появление Файзулина на фланге в составе атакующего трезубца вызывает вопросы.

Этим проблемы не ограничились. Обратил внимание, что зенитовцы по ходу матча кружили, менялись флангами, не закликаясь строго на стартовой позиции. Увы, эти рокировки не приносили успеха. Когда нет необходимой сыгранности, прочных связей, то играть лучше каждому «по местам». Как бы тебя ни тянуло на импровизацию. Именно в матче с такой командой, как «Амкар», успех должны принести наигранные комбинации. Проход - и подача или прострел с последующей борьбой за мяч. Мы же увидели, как игроки увязали в собственных же комбинациях, начинали перемещаться и вдруг «пугались», когда сразу двое-трое футболистов оказывались в центральной зоне. Мяч они контролируют, но на ударную позицию прорваться не могут. А когда все-таки получается, то настолько неожиданно для самих же, что этот спонтанный успех вновь не влетит за собой угрозы воротам соперника. Как сказал на послематчевой пресс-конференции Дик Адвокат, не хватало одного касания. Именно так! Не хватало последней передачи, завершающего удара. Но именно потому не хватало, что комбинация была не следствием хладнокровного расчета и строилась на голевой импровизации. Полагаться на нее, конечно, можно, но для этого над иметь нескольких Зыряновых...

Подводя итоги, отмечу главное: хорошо организованная оборона «Амкара», усиленная хавбеками, - как правило, защитные построения гостей насчитывали не меньше восьми человек, эта оборона вкупе с ужасным газонем и явно излишним стремлением зенитовской группы атаки к «придумыванию» комбинаций, что было совсем неоправданно на таком убитом поле, и привела к ничейному результату. Нельзя делать ставку только на импровизацию при восьми обороняющихся! В решающий момент - ради Бога, но на постапах к штрафной надо включать в дело и наигранные связки, и отретированные ходы. Проявил себя только Зырянов. Было четко видно: Погребняк действует в привычной манере - борьба, сброс - и Константин находит «окна» в обороне, в которые может ворваться неожиданно для защитников.

Почему не атаковал Анюков?

- Именно поэтому Дик Адвокат и объяснил позже, почему он

бросил в бой нападающего Ионов: он мог, с одной стороны, похорошему упростить, а с другой - ускорить атаку «Зенита».

- Этот ход напрашивался, и опытный тренер все сделал верно. Но одной заменой изменить было что-то сложно. Требовалось внести коррективы в схему - и куда раньше. Ведь если в первом тайме «Зенит» периодически находил варианты развития атаки в централь-

ной зоне обороны «Амкара» - и в этот момент мог и должен был забивать, то после перерыва она оказалась наглухо заблокированной. Произошло это потому, что во второй половине встречи гости сыграли гораздо плотней, не давали, как прежде, свободно принимать мяч, сделали намного больше тех же подкатов, активней боролись за верхние передачи. Тут бы и вернуть фланги. «Зенит» знает, как это сделать. Файзулин с мячом на углу штрафной, мимо него мчится Анюков, Виктор уводит защитника, следует передача на ход, и подключившийся Анюков по лицевой врывается в штрафную. Сколько раз мы видели эту игру! Но в том-то и проблема, что такой футбол возможен при двух нападающих. Когда же у тебя три форварда, фланги хочешь не хочешь будут закрыты. Куда бежать Анюкову, если впереди все время Файзулин на бровке?



ФУТБОЛ. Чемпионат России. 4-й тур

НЕ УЧЛИ, ЧТО НА УБИТОМ ПОЛЕ ИМПРОВИЗАЦИЯ - РИСКОВАННАЯ ВЕЩЬ...

Итоги матча «Зенит» - «Амкар» подводит чемпион СССР-1984 в составе «Зенита» Сергей Веденеев

Когда «Амкар» окончательно приспособился к манере игры «Зенита», во втором тайме пермякам удалось организовать несколько опасных контратак, одна из которых завершилась ударом в штангу. В этой связи надо сказать, что к матчам с питерцами любой разумный тренер сейчас готовится самым тщательным образом, изучая все от и до. А наши невольно облегчают сопернику задачу, играя, как правило, по одной схеме, атаку ведут в одном ключе. Можно, конечно, и так - но тогда для того, чтобы расшатать оборону, нужна скорость: если даже одна и та же комбинация проводится быстро и точно, ее не остановить. И тут мы вновь возвращаемся к состоянию поля. Следовало предвидеть, что газон не даст сыграть «Зениту» в привычной манере. А предвидя, придумать что-то новое. Иначе говоря, как-то «Амкар» удивить. Ведь там только опытный Гришин, еще Кушев имеет лицо, наш питерский Белоруков плюс хороший вратарь...

Кое-что о менталитете...

- И все-таки шансы взять три очка у «Зенита» были довольно высоки. Вправе ли мы, вспоминая несколько хороших возможностей Данни, например, говорить, что хозяевам не повезло? - Если не повезло, то только с полем. Тому, кстати, что не забивает Данни, я уже перестал удивляться. Буду рад ошибиться, но пока у меня складывается впечатление, что он так и дальше будет играть. Повышенный эмоциональный фон, с которым он выходит на поле, должен стать предметом заботы психолога. Машет руками, падает на землю, бьет кулаками по траве, когда промахивается. И это вместо того, чтобы проанализировать ситуацию... Но вернуться к невезению с полем. Дик Адвокат сказал, что ему очень жаль команду, которая все сделала для победы. Конечно, жаль, и особенно - Зырянова. Человек играет на тонких ощущениях. Дайте ему газон, и вы увидите, что и как он умеет. Таких футболистов у нас в чемпионате не много, как говорится, штучный товар. Много тех, кому кочка - друг. Но Зырянову-то она враг! И, конечно, на таком поле Константин теряет свои колоссальные характеристики, становясь ровней с заурядными игроками. Убитое поле нивелирует класс.

Чтобы уже уйти от этой набившей оскомину темы, скажу еще об одной причине нулей на табло. Понимаю, что она не вызовет, наверное, восторгов у ваших коллег, но... Как только «Зенит» выдает результат, как это было в матче с «Томью», начинается совершенно бесосновательный разговор о том, что команда-де показывает чемпионскую игру и она лучшая в стране. Какой же футболист не любит почитать про себя в Интернете хорошее? Я только одно скажу: ме-



Пермяка Калашникова Дик Адвокату тоже было жаль...

Фото Ирины Зыгарь.

шают эти дифирамбы, не могут не мешать. Если вы любите свою команду, похвалите игрока за конкретный эпизод, если он того стоит. И точка! Ведь «Томь», если на то уж пошло, играла просто безобразно. Игроки Непомнящего так перепугались, что забыли все, что умеют. Держали зенитовцев при приеме мяча на расстоянии двух-трех метров от себя. Но если так играть против «Зенита», он же разорвет кого угодно! А у нас в прессе - браво, будущий чемпион...

Летом минувшего года, напомним, «Зенит» обыграл «Амкар» на своем поле со счетом 2:0. Один гол забил Зырянов, второй - с пенальти Тимошук. Дик Адвокат сказал, что это был футбол экстра-класса. Миодраг Божович добавил, что он проиграл будущему чемпиону России. А что творилось в прессе! Читал и думал: «Елки-палки, на своем поле свежее испеченный обладатель Кубка УЕФА обыграл «Амкар». Как же так можно вводить в заблуждение? Ладно бы болельщиков, но ведь и футболистов». Напомню, что было потом. Спустя несколько дней - ничья на своем поле с «Локомотивом». Поражение в Москве от «Динамо». Ничья на своем поле с ЦСКА. И разгром в Казани в важнейшем поединке с «Рубином». При двух ничьих и двух поражениях сюда включилась одна домашняя победа над «Москвой». Так «будущий чемпион» потерял 10 очков в пяти матчах. Допускаю, что это совпадение, но остаюсь при своем: нельзя нашим футболистам после побед над командами класса «Томи» и «Амкара» петь оды о чемпионской игре. Не тот менталитет. Время глобальных оценок приходит после трети чемпионата, по завершении первого круга... Из таких мелочей и складываются потом досадные итоги. Так было и в воскресенье. Стремясь доказать свое превосходство, «Зенит» после перерыва сбился с ритма, зашелся. Если в первом тайме команда играла солидно, уверенно, создавала моменты, то затем пошли длинные передачи в борьбу. Подсознательно наши хотели быстрее доставить мяч к чужим воротам, но при том забыли о своей игре. Она все чаще разбивалась на эпизоды, фрагменты, о чем только и мечтал «Амкар».

Борьба, конечно, была нужна, но такая - раз уж сломался рисунок игры, - чтобы штрафных, угловых побольше подзаработать. За-

давить, что называется, соперника. Подкатами, жестким отбором. Но как раз гости в этом преуспели больше...

Однако не могу сказать, что «Зенит» плохо играл. Ведь в первом тайме питерцы имели подавляющее преимущество. И даже во втором, когда заторопились, сбился на более примитивный футбол, все равно создавали опасные моменты плюс заработали два убой-

дубль-то тренировал Садырин, и он, видимо, подсказал.

Что дальше? Я с трясущимися руками - часы никак не мог снять с руки - выхожу на поле Лужников. Морозов меня напутствует: «Только не подключайся вперед!». Пошла игра - один стык, другой, борьба. Вроде справился, команду не подвел, вперед не ходил. Понравилось, похоже, Юрию Андреевичу, потому что на следующую игру - против ЦСКА на «Кирова» - я был уже в стартовом составе. Морозов говорит: «Играй, как в Москве - вышел молодцом и сразу поставил на-попа Хидиятуллина». А там было так, что на скорости, в борьбе за мяч я в первом же единоборстве вышел победителем. Потом, когда смотрели видеозапись, вижу - действительно, спартаковец переворачивается в воздухе вверх ногами! А ведь выше меня, крепче и мощнее в два раза. Он летит, а я дальше бегу. Потом еще кого-то убрал, и снова в стыке... Морозов перед ЦСКА сказал: будешь так играть - будешь в составе. Но чтобы так научиться бороться, нужна была школа единоборств. Пройтись хотя бы даже в запас «Зенита» было невероятно сложно, на каждой тренировке приходилось просто убиваться, играя против Толи Давыдова, например. Занятия проходили на дальнем поле базы, окруженном бортиками. Так вот мы буквально размазывали друг друга по этим бортам, отоваривали тебя слева и справа - отовсюду. Но именно здесь ты становился мужиком.

Сейчас, к сожалению, этим качеством молодежь не учится. Одна из причин в том, что ее отделили от основного состава. У кого же им перенимать опыт? А я занимался с «основой» и думал: «Какие же у них ноги. В два раза больше моих! Что же мне надо сделать, чтобы устоять?» Именно там начиналась школа...

В игре молодежных составов единоборств немного. Передачи, отбор, обводка - все это есть. Но во взрослом футболе - настоящая битва, и молодежь оказывается к ней не готова. Полузащитник, как известно, должен вступать в борьбу не менее 20 раз за матч. И выигрывать 15 эпизодов. Тимошук выдает на-гора эти цифры, доводя последнюю даже до 18. Это высочайший показатель. Все это - школа тренировки, где постигается умение не только бороться, но и делать это по возможности чисто, что демонстрирует тот же Тимошук. Не так, что «воткнулся» в опекуна и нарушил правила... В том матче с ЦСКА в 80-м, о котором я вспоминал, противостоял Александру Тарханову. Выключил его из игры, он не забил, мы победили 1:0, но правила на своем визави я ни разу (!) не нарушил. После матча форвард армейцев, который мне тогда казался небожителем, руку пожал. Потому что все я сделал чисто... С той поры получил место в основе «Зенита». Вот так зарабатывал авторитет и позиция в команде. Когда в 83-м меня призывали в олимпийскую сборную, жили мы в одном номере с киевским динамовцем Виктором Хлусом. А в том году Юрий Морозов уехал в столицу Украины, заменив Валерия Лобановского на посту главного тренера киевлян. Так вот Хлус мне рассказывал: Юрий Андреевич перед игрой «Динамо» с «Зенитом» называет наш, ленинградский, состав, который знает как свои пять пальцев, и каждого из нас расписывает в цветах и красках, так сказать. «Веденеев, - говорит, - может своему опекуну на голову наступить». И вся характеристика. Хлус смеялся: к тебе, мол, с опаской приближались. Правильно - я ведь не уступал. Сергей Салков потому в олимпийскую сборную и взял. В матче с поляками, потом посчитали, 26 раз вступил в борьбу. Выиграл в 20 случаях, хотя не обладал какими-то особыми габаритами. Они не главное - Тимошук ведь тоже не особо фактурен, но обладает всеми качествами «опорного» хава. Как и лучшие в национальных чемпионатах в этом ампула - Харгривз, Фабрегас, Хави или Дешам был в свое время. Все невысокого роста, но крепыши и очень подвижные.

«Хидиятуллина - на-попа!»

Я уже говорил о том, что не видел оснований для выхода Алексея Ионов на замену. Правильно у нас принято защищать доморощенных молодых футболистов. Но... Был очень неприятно удивлен, когда в матче молодежных команд «Зенита» и «Амкара» увидел, что они ходят по полю пешком! Забегали лишь после удаления игрока, почувствовав, что могут уступить. Выходит, проблема только в отношении к делу. А ведь на трибуне был президент клуба, главный тренер команды за ними наблюдал! А они - ни подкатов, ни борьбы. Не хочу никого обижать, но правду сказать надо.

Я помню, как впервые вышел за «Зенит» на замену. 1980-й, 21 сентября. Играли со «Спартаком» в Москве, 72-я минута матча, счет - 1:1. Мне в ту пору было уже 22 года. И вот наступил тот самый момент, когда перебор карточек у кого-то, дисквалификация, травмы - и я в заявке. В тот период находился на грани отчисления из команды. Юрий Андреевич Морозов не видел во мне игрока, но Павел Федорович Садырин убедил главного по времени. Так вот, сижу, как всегда, в запасе. И вдруг: «Сергея, а ну иди сюда». Иду. «Сможешь сыграть крайнего полузащитника?» Это Морозов. А я только на краю и играл. В общем, Юрий Андреевич, выпуская меня, не имел даже четкого представления о моих возможностях. Но

Молодежь должна понять, и, надеюсь, Саша Горшков, который сам на этой позиции играл, быстрее до них донесет, что вся игра на уровне премьер-лиги основана на том, кто завладеет инициативой. А она достается команде, которая благодаря хавбекам выигрывает мяч в центре поля...

Андрей БАРАБАШ.



ФУТБОЛ. Кубок России. 1/4 финала

БЕЗ ЕВРОПЫ, БЕЗ ЛАУДРУПА

После разгрома в «Лужниках» спартаковцы распрощались с мечтами о еврокубках и с главным тренером

«СПАРТАК» М - «ДИНАМО» - 0:3 (0:0)

Голы: Кержаков, 63 (0:1); Хохлов, 77 (0:2); Смолов, 89 (0:3).

«Спартак»: Плетикоса, Фати, Родригес, Макеев, Иранек, Сабитов (Рыжков, 69), Алекс, Ковальчук (Дзюба, 82), Быстров, Веллитон, Баженов (Саенко, 56).

«Динамо»: Габулов, Гранат, Уилкшир, Колодин, К.Комбаров, Хохлов, Д.Комбаров, Димидко, Денисов, Кержаков (Смолов, 83), Кокорин (Генков, 90).

Предупреждения: Сабитов, 22; К. Комбаров, 20; Ковальчук, 23; Денисов, 26; Димидко, 59.

Судья: Колобаев (Москва). 15 апреля. Москва. Стадион «Лужники». 20 500 зрителей.

Матч между «Спартак» и «Динамо» наглядно проиллюстрировал и доказал верность всемирно известной футбольной фразы: «не забиваешь ты, значит, забьют тебе!» «Красно-белые», владевшие мячом и преимуществом на протяжении большей части встречи, так и не смогли воплотить его в забитые голы. Зато это сумели сделать динамовцы, которые не только шагнули в полуфинальную стадию Кубка России, где схлестнутся с победителем пары «Локомотив» - ЦСКА, но и одержали долгожданную победу над извечным конкурентом. В «Лужниках». Первую за 26 с лишним лет!

Основатель и легенда «Спартака» Николай Петрович Старостин неустойно подчеркивал, что соперник «красно-белых» на все времена, первый среди самых главных - это московское «Динамо», а вовсе не их однолюбники-киевляне, как думали многие советские поклонники футбола, и уж тем более не ЦСКА, как повелось считать в современной России. Встречи «красно-белых» и «бело-голубых» на любом уровне - это всегда событие, обремененное на успех и повышенное внимание со стороны футбольного сообщества. В особенности это актуально, когда речь заходит о Кубке страны - турнире, где каждая осечка команды по-настоящему «смертельна».

Еще задолго до начала поединка было очевидно, что историческое противостояние привлечет на стадион в центре Москвы если и не огромное, то наверняка немалое количество болельщиков. Собственно, так и получилось на самом деле. Несмотря на будний день, уже за несколько часов до поединка возле стадиона народу было - не протолкнуться. Зная вспыльчивость и своенравность одной и другой стороны, их «особые» отношения, сотрудники правоохранительных органов на стадионе было очень и очень много, контролировали этот процесс на многом тщательнее, нежели в дни проведения так называемых рядовых матчей.

В минувшее межсезонье на офици-

альном сайте «красно-белых» прошло довольно любопытное голосование среди болельщиков, целью которого было разузнать, чего ждет торсиды от команды в новом футбольном году. Трудно поверить, но вариант «Победа в Кубке России» набрал наименьшее число голосов. И это при том, что кубковый триумф был априори последним шансом для подопечных Микаэля Лаудрупа добыть заветную путевку в новоиспеченную Лигу Европы! Выяснилось, что в первую очередь фанатам нужно другое - чемпионство или возрождение былой спартаковской игры без титулов. Кубковый же успех рассматривался приоритетной целью только вкупе с золотом чемпионата, и никак иначе. Вместе с тем уместно напомнить, что завоевание Кубка - одна из главных задач, которую ставило руководство «бело-голубых» команде на текущий сезон. Словом, в мотивации участников дерби сомневаться не приходилось!

Весомая часть первого тайма прошла под диктовку хозяев поля: матч против извечных конкурентов спартаковцы действительно начали по-боевому. Как и полагается коллективу, который ставит перед собой только самые высокие задачи во всех турнирах, где он заявлен. Тот, который знает себе цену и который умеет делать выводы из прошлых неудач. Уже по сложившейся традиции самой заметной на поле в составе хозяев смотрелась бразильская пара Алекс - Веллитон, которая не только с особой настырностью вторгалась во владения Владимира Габулова, но и активно снабжала верными передачами партнеров по команде. На помощь южноамериканцам в атаку активно приходил и Владимир Быстров - в последних матчах нечастый гость основного состава «Спартака». Однако количество не всегда перетекает в качество. Вот и в данном случае: усилия отдельных исполнителей так и не увенчались успехом.

Большинство атак «бело-голубых» и вовсе выглядели беззвучными. А в тех моментах, когда получалось сотворить что-то более или менее путное, спартаковцы очень вовремя фолили, оставляя соперников не у дел. Неудивительно, что обе команды уходили в раздевалки, вдумчиво глядясь в одиноко сверкавшие на табло нули.

Как это часто бывает в кубковых противостояниях, все самое интересное зрители увидели уже после перерыва. Безголевая «засуха» неожиданно сменилась голевой феерией, вовсе не свойственной для этой стадии



Фото Сергея ВАСИЛЬЕВА.

турнира. Феерией, окрашенной в «бело-голубые» цвета. А положил начало ей гол Александра Кержакова, который умудрился забить из центральной зоны, откликнувшись на прострельную передачу Дмитрия Комбарова.

После не самой приятной эмоциональной встряски спартаковцы еще ретивее ринулись в бой. Но это было явно не день «Спартака»! Сначала Ковальчук, находясь в нескольких метрах от ворот, попадает точно в защитника оппонента, а затем Алекс, которого генеральный директор Валерий Карпин окрестил не иначе как «игроком европейского класса», прицельно бьет с линии штрафной, но промахивается мимо «рамы». А вот Саенко из пределов вратарской попадает, но в штангу.

Пока «красно-белые» раз за разом штурмовали неприступную крепость ворот Габулова, динамовцам хватило двух контратак, чтобы довести начатое Кержаковым дело до разгрома. Второй мяч записал на свой счет капитан гостей Дмитрий Хохлов, а эффектную точку в этой - трагичной для одних, и радостной для других - футбольной истории поставил молодой, но подающий большие надежды нападающий Федор Смолов.

«Динамо» вышло в полуфинал Кубка России, где встретится с победителем пары ЦСКА - «Локомотив», а разгром в «Лужниках» решил судьбу спартаковского рулевого Микаэля Лаудрупа, который в среду вечером на заседании совета директоров «в связи с неудовлетворительными спортивными результатами» был отправлен в отставку.

ПОСЛЕ МАТЧА

Андрей КОБЕЛЕВ, главный тренер «Динамо»:

- Сегодня я стал свидетелем хорошей, равной игры. При счете 0:1 в нашу пользу спартаковцы имели отличные возможности, чтобы не только сравнять результат, но и выйти вперед, однако у них ничего не получилось. В итоге отличились мы.

Микаэль ЛАУДРУП, главный тренер «Спартака» М:

- Старанное дело: поединок, в котором мы вполне могли одержать победу, мы уступаем с разгромным счетом. А ведь не секрет, что самая важная составляющая футбола - это забитые голы. Сегодня соперники положили в наши ворота три безответных мяча, в то время как мы - ни одного.

Екатерина ГРИШЕНКОВА, из «Лужников».



ЧЕМПИОН ПОБЕЖДАЕТ НА КЛАССЕ

«РУБИН» - «СИБИРЬ» - 2:0 (1:0)

Голы: Адамов, 32 (1:0); Горбанец, 86 (2:0).

«Рубин»: Рыжиков, Калешин (Салуквадзе, 41), Шаронов, Орехов, Квирквелия, Нобоа, Семак, Быстров, Рязанцев (Горбанец, 67), Кабзе (Бухаров, 77), Адамов.

«Сибирь»: Ерич, Самойлов, Выходил, Горак, Молош, Зиновьев (Кузнецов, 75), Шуленко, Шестаков (Зуев, 46), Житников (Аравин, 54), Дегтярев, Медведев.

Предупреждения: Дегтярев, 19; Шестаков, 35; Быстров, 36; Зуев, 67; Нобоа, 71.

Судья: Попов (Екатеринбург). 15 апреля. Казань. Центральный стадион. 3500 зрителей.

В матче с представителем первого дивизиона Курбан Бердыев не стал рисковать, поддавшись соблазну сыграть «малой кровью», выставив резервистов. На поле вышел основной состав, не было лишь Домингеса, который был заявлен в запасе.

«Рубин» сразу же заявил о своих намерениях, проводя атаку за атакой на ворота соперника. И... чуть было не пропустил, когда футболист «Сибирь» едва не перебросил мяч через

вышедшего из ворот Рыжикова, но снаряд угодил в перекладину.

Инициативой вновь завладели казанские футболисты, но забить пока не получалось. Активен был Адамов. В одной из атак он немного замешкался и в итоге пробил мимо ворот. Но вскоре Роман свой шанс не упустил, мощным ударом с линии штрафной отправив мяч в ворота соперника. На 39-й минуте форвард мог отличиться вновь, пробив в падении головой, но мяч угодил в штангу.

После перерыва казанские футболисты и не думали прекращать атаки. Они накачивали на ворота гостей - одна опаснее другой. В эти минуты стала все же заметной разница в классе команд. Один только Хасан Кабзе не использовал целый ряд, что называется, стопроцентных возможностей для взятия ворот. Матч, вероятно, так и закончился бы с минимальным счетом в пользу хозяев, если бы не Горбанец. На 87-й минуте Андрей ворвался по правому флангу в штрафную, и после его удара мяч от защит-

ника отскочил в ворота - 2:0. В 1/2 финала команда Бердыева встретится с победителем пары «Москва» - «Томь».

ПОСЛЕ МАТЧА

Игорь КРИУШЕНКО, главный тренер «Сибирь»:

- Сегодня нам не хватило как исполнительского мастерства, так и умения контролировать мяч. Кроме того, в первом тайме из-за потери концентрации пропустили необязательный гол. Считаю, что ребята «перегорели». Не увидел я огня в глазах. Испугались и соперника, и самих себя. Наверное, это основная причина.

Курбан БЕРДЫЕВ, главный тренер «Рубина»:

- Не было шапкозакидательского настроения, ребята очень серьезно отнеслись к этой игре.

- Реализация моментов сегодня оставалась желать лучшего.

- И сегодня, и в предыдущих матчах тоже. Мы работаем над этим.

Роман РЯЗАНОВ, из Казани.

ФУТБОЛ. ЧР-2009. ОТ ТУРА К ТУРУ

КАНДИДАТОВ В СБОРНУЮ ЕВРОПЫ ПОКА НЕГУСТО

Постоянный ведущий рубрики - телекомментатор Геннадий Орлов

Для немецких футбольных изданий характерно опубликование таблиц рейтинга футболистов. Высшая шкала - игрок мирового класса, затем европейского и, наконец, - бундеслига. О том, что оценки выставляются объективно, говорит тот факт, что за последние несколько сезонов местные журналисты в высшую графу вписывали лишь одно имя - Михаэль Баллак. Возьмем и мы на вооружение подобную практику, оценим наш чемпионат под этим ракурсом. После четвертого тура, на мой взгляд, от РФПЛ в высший класс нет даже кандидатов. А кто бы мог попасть в сборную Европы? Туда российские клубы уже могли бы делегировать Юрия Жиркова, Анатолия Тимощука, Константина Зырянова и в роли кандидата - Алана Дзагоева. Остальные наши «звездные» миллионеры в этом сезоне пока в большом долгу перед своими работодателями и особенно болельщиками. Понятно, что особняком ныне стоит кандидатура Аршавина, несомненно, соответствующая высшим международным меркам, ведь форвард сборной России в каждом матче «Арсенала» в сильнейшем чемпионате планеты зарабатывает положительные баллы. Но Андрей больше в РФПЛ не играет...

Центральный матч четвертого тура состоялся в Москве: ЦСКА - «Локомотив». Армейцы вышли на поле без браульцев, но повели игру уверенно, похозяйски. Жирков, Красич, Дзагоев явно превосходили своих опекунов за счет индивидуального мастерства и создавали численное большинство, особенно при развитии атаки. Четыре гола - следствие большого игрового преимущества. А что же «Локо»? Призванные выстраивать игру команды полузащитники Торбинский, Билялетдинов, Глушаков проиграли свои микропоединки и отдали центр поля армейцам. В такой ситуации произошла разбалансировка обороны и атаки, исчезла слаженность действий и как следствие - у штрафной «Локо» появились брешы в обороне. Туда и устремились игроки ЦСКА. Конечно, после этого матча можно предьявлять претензии к тренеру - выбранная тактика себя не оправдала. Но, естественно, и с игроков никто ответственности не снимает. Тем более что по именам полузащитники «Локомотива» мало уступают своим армейским визави, а вот по умению работать с мячом, игре в одно касание, оригинальности и скорости мышления в прошедшем туре, увы, они находились на разных шкалах оценивания.

«Крылья Советов» довольно легко разделились на своем поле с «Химками» и вышли на первое место в турнирной таблице. Константин Сарсания зарекомендовал себя умелым агентом футболистов, в прошлом году тренировал команду первого дивизиона («Спортакадемклуб»), а в этом уже работает в Премьер-лиге. Такой карьерный прыжок требует несомненного роста тренерского мастерства. Финансовые возможности «Химок» ограничены, поэтому пока не будем спешить с выводами, удалось ли тренеру Сарсания подняться на уровень высшего дивизиона российского футбола.

Московское «Динамо» после четвертого тура стало вместе «Крыльями Советов» возглавлять чемпионскую гонку. Играя большую часть матча вдесяте-

ром, динамовцы добились желанной победы над «Ростовом». Это уже не первая победа «бело-голубых», достигнутая при равной игре и с определенной долей везения. Но никто не скажет, что команда Андрея Кобелева не заслужила благосклонности фортуны: все футболисты действуют на пределе своих сил, с настроением. Причем потенциал команды еще полностью не раскрыт. А набранные по весне очки как важные бывают на финише!

Это как никто другой понимает Дик Адвокат - тренер «Зенита». В прошлом году именно потери на старте и в середине сезона не позволили его команде бороться за сохранение чемпионского титула. И в этом году пока очки «Зенит» недобирает: большое игровое преимущество в матче с «Амкар» в итоге не превратилось в забитые голы. Не смогли нападающие реализовать созданные голевые моменты. Можно сослаться на неровное поле, на судью, который отменил забитый Широковым мяч. И в то же время претензии у зенитовцев должны быть к самим себе. Класс игроков особенно проявляется в умениях не только создавать, но и завершать атаку.

Если рассматривать матчи четвертого тура с точки зрения творческой, то интересный комбинационный футбол был продемонстрирован в первую очередь ЦСКА, «Зенитом», «Крыльями Советов» и «Москвой». «Рубин» тоже победил, но по ходу игры с «Тереком» опять ничем особым не выдвинулся. А вот команду Миодрага Божовича наконец прорвало. И в двух предыдущих встречах она показывала добротный футбол, но никак не могла распечатать ворота соперников. А вот московский «Спартак» просто разбила - 3:1. Забитых «горжанами» мячей могло быть и больше. И это свидетельствует о том, что у Лаудрупа в «Спартаке» еще непопучивый край работы. Но вопрос: дадут ли ему время довести ее до конца? (Уже не дали. - от Ред.)

Увы, две именитые московские команды - «красно-белые» и «красно-зеленые» - в предкризисном игровом состоянии. У «Локомотива» есть хороший шанс в пятом туре выйти из тупика - дать бой «Зениту» и в случае победы встать на одну турнирную строку с обладателями Кубка УЕФА. Спартаковцы в субботу принимают «Терек». И как не вспомнить, что Вячеслав Грозный - бывший спартаковский тренер (во времена Олега Романцева), так что интрига налицо. Кстати, главный тренер чеченской команды так расстроился после поражения от «Рубина», что отказался от послематчевых интервью. Это подтверждает амбиции клуба, его нацеленность на высокое место в нынешнем чемпионате.

Опытные специалисты считают, что уже после пятого-шестого туров образуются две группы команд, одна из которых ставит цель бороться за медали, другая - за выживание в премьер-лиге. Так что своеобразный разделительный рубеж уже совсем близко. Быть может, ответственность момента заставит игроков в ближайших играх проявить свои лучшие качества, и тогда список российских кандидатов в сборную Европы наконец расширится?

Г. ОРЛОВ, мастер спорта.

ВОДНОЕ ПОЛО. МИРОВАЯ ЛИГА. МУЖЧИНЫ

УСТУПИЛИ ЧЕМПИОНАМ МИРА

Россия - Хорватия - 12:15 (2:3, 5:3, 3:6, 2:3)

Сборная России по водному поло потерпела очередное поражение в европейском отборочном этапе Мировой лиги. На этот раз наши ватерполисты в московском бассейне «Олимпийский» уступили действующим чемпионам мира из Хорватии - 12:15, хотя после первой половины встречи вели в счете.

Это уже четвертое поражение сборной России в четырех матчах, наша команда лишилась последних, ТЕМ ВРЕМЕНЕМ...

КЛЕЙМЕНОВ УШЕЛ ОТ СВОИХ ЖЕНЩИН

Александр Клейменов оставил пост главного тренера ватерпольного клуба «Кинеш-Сургутнефтегаз». Как сообщает официальный сайт клуба, произошло это по обоюдному согласию сторон. «Спустя шесть лет работы в Киришах я возвращаюсь в Испанию, где живет моя семья. Уже получил предложение с июня возглавить мужскую команду «Реал Каное» из Мадрида. Возможно, отвечу на него согласием.

самых призрачных шансов на выход в финальный турнир. Остается утешиться лишь тем, что наши тренеры создадут по сути новую команду, делая ставку на молодых игроков.

Водное поло. Мировая лига. Европейский отборочный турнир. Группа С. 4-й тур. Германия - Испания - 6:8. Матч 3-го тура. Хорватия - Испания - 11:8. Положение команд. 1. Хорватия - 4 победы - 0 поражений. 2. Испания - 3-1. 3. Германия - 1-3. 4. Россия - 0-4.

5 мая. Россия - Испания. 12 мая. Германия - Россия.

ФУТБОЛ. Лига чемпионов. 1/4 финала. Ответные матчи

«ЛИВЕРПУЛЬ» ДВАЖДЫ БЫЛ В ШАГЕ ОТ СПАСЕНИЯ, НО «ЧЕЛСИ» НЕ ПРОГНУЛСЯ

Во вторник определились два первых полуфиналиста, которые уже в первых матчах сделали все необходимое для выхода в следующий раунд. Или почти все, как выяснилось на «Стамфорд Бридж», где «Челси» принимал «Ливерпуль». Кто в самом деле мог подумать, что для победы по сумме двух встреч гостям, уступившим дома 1:3, во втором тайме останется забить всего один гол? Между тем общий счет к перерыву был равным - 3:3!

Это был невероятный поворот сюжета, который мог выбить из колеи кого угодно. «Челси», однако, оказался фантастически живучей командой - в первую очередь силой духа. С выходом Анельяка, который сделал две голевые передачи, подопечные Гуса Хиддинка сумели

переломить ход неудачно складывающейся игры и вышли вперед. На этом, впрочем, проверка характера не была завершена. Судьбе было уготовано еще раз испытать «Челси» на прочность, когда в течение двух минут упорно сражавшийся «Ливерпуль» вновь вышел вперед, и для итогового успеха подопечным Рафаэля Бенитеса вновь оставалось забить лишь один гол. Форвард гостей Дирк Кюйт позже признался: в этот момент командой овладела отчаянная надежда на чудо. Случись другой соперник, «красные» вполне могли бы рассчитывать на успех. «Челси» же не прогнулся, не запаниковал. И не только сохранил устраивающий хозяев результат, но и оставил за собой последнее слово, завершив

фантастический обмен голами точным ударом Лэмпарда. 4:4 - и феерическая по накалу и содержанию игра входит в историю. Будут позавидовать ужасающие ошибки обоих вратарей вроде той, когда Чех бежал да не добежал от одной штанги к другой, не сумев отразить удар со штрафного Фабио Аурелио, назначенный в 35 метрах от ворот. Красивый «выстрел» Алекса со «стандарты». Гол Кюйта головой в упор после флангового навеса. Ужас на лице Эссена, рикошетом от которого снаряд влетел в сетку ворот хозяев. И даже дубль Лэмпарда.



В матче на «Стамфорд Бридж» Фрэнк Лэмпард отправил два мяча в ворота «Ливерпуля».

Но всякий раз, когда зайдет однажды речь об этом матче, болельщики, и не только на Островах, будут говорить, что стали свидетелями великой игры двух великих клубов.

В ПЕРЕРЫВЕ ГУС ХИДДИНК ДОБАВИЛ МЕТАЛЛА В ГОЛОСЕ, А ПОСЛЕ МАТЧА РЕШИЛ ОПРОКИНУТЬ СТАКАНЧИК ВИНА

«ЧЕЛСИ» (Англия) - «ЛИВЕРПУЛЬ» (Англия) - 4:4

Голы: Аурелио, 19 (0:1); Хаби Алонсо, 28 - пенальти (0:2); Дрогба, 50 (1:2); Алекс, 57 (2:2); Лэмпард, 77 (3:2); Лукас, 81 (3:3); Кюйт, 83 (3:4); Лэмпард, 89 (4:4).

«Челси»: Чех, Иванович, Алекс, Карвальо, Э. Коул, Эссен, Баллак, Лэмпард, Малуда, Калу (Анельяка, 36), Дрогба (Ди Санто, 90).

«Ливерпуль»: Рейна, Арбелоа (Баббел, 85), Шкртел, Каррагер, Ф. Аурелио, Лукас, Маскерано (Риера, 69), Х. Алонсо, Кюйт, Торрес (Нго, 80), Бенаюн.

Предупреждения: Иванович, 28; Бенаюн, 41; Карвальо, 58; Э. Коул, 65; Арбелоа, 74.

14 апреля. «Стамфорд Бридж». 38 286 зрителей. Первый матч - 3:1.

ме мы проиграли слишком много единоборств. В перерыве я сказал: «Слушайте, ребята, так нельзя играть второй тайм». Имел в виду как тактику, так и настрой.

Знаете, чем мне нравится работать с этой командой? - продолжал дальше Хиддинк. - Она умеет реагировать на ситуацию, а также знает, что может забить. В конце концов футболисты испытывают такие же эмоции, как и тренер. Они осознавали, что игра не клеится, что им противостоит команда, способная показывать прекрасный футбол. И если так пойдет дальше, жди беды. Вот почему наша игра была столь привлекательной во втором тайме... Иногда ты думаешь, что все пропало. Но команда поднимает голову, и вот ты уже на коне...

Это был упорный европейский матч, сильные эмоции, много нервов. Когда жмешь руку тренеру соперника в конце игры, испытываешь противоречивые чувства. Впрочем, выиграл ты или проиграл - все равно ты пойдешь и выпьешь пива. Хотя я лучше выпью стакан вина...

Главный тренер «Ливерпуля» Рафаэль Бенитес, оставшись без Лиги чемпионов, дал понять, что примеривается к битве за английское золото, где он попытается взять у «Челси» реванш.

Мы продемонстрировали характер и класс, - отметил испанец. - Не сомневаюсь, болельщики будут очень довольны командой. В начале матча мы превосходили соперника, за что благодарен всем игрокам и особенно Лукасу, который трудился не покладая рук. Мы давили и были очень близки к успеху. Но когда играешь со столь хорошей командой, как «Челси», приходится платить за ошибки.

Мы думали, что Стивен Джеррард будет готов выйти на поле. К сожалению, он почувствовал боль и не смог сыграть. Не знаю, что думают в «Челси» по поводу его отсутствия. Однако остальные наши игроки заслуживают уважения за то, что так хорошо справились без лидера... Когда проигрываешь, ты должен быть расстроен. Но после такого поражения нам нечего стыдиться. И, кстати, мы можем быть

«БАВАРИЯ» (Германия) - «БАРСЕЛОНА» (Испания) - 1:1

Голы: Рибери, 47 (1:0); Кейта, 73 (1:1). «Бавария»: Бутт, Лелль, Лусиу, Демикелис, Лам, ван Боммел, Зе Роберту (Боровски, 78), Соса (Алтынтюп, 78), Оттль, Рибери, Тони.

«Барселона»: В. Вальдес, Д. Алвес, Пике, Пуйоль, Абидаль, Хаби Туре, С. Кейта, Месси, Это'О, Иньеста (Глеб, 78).

Предупреждения: Д. Алвес, 18; Пуйоль, 25; Лусиу, 36; Демикелис, 42; Боровски, 82; Лелль, 84.

14 апреля. Мюнхен. «Альянц-Арена». 65 000 зрителей.

Первый матч - 0:4.

Главный тренер «Баварии» Юрген Клинсманн признал, что его команда не могла рассчитывать на успех после разгрома на «Ноу камп». Ему оставалось только размышлять о футболе в сослагательном наклонении, с множественным «если»...

Мы сделали выводы после поражения в первом матче и здорово сыграли против явного претендента на трофей, - заявил наставник мюнхенского клуба. - Конечно, не отказывались от надежд преподнести сенсацию и надеялись быстро повести в счете. Случись так, может, «Барселона» бы и зашаталась. Все могло произойти,

назначь судья пенальти после гола Рибери. Да, при счете 2:0 многое стало бы возможным. Однако ответный гол поставил точку в противостоянии. Должен сказать, что у нас были огромные планы, но мы оказались выбиты из борьбы командой, которая была заметно сильнее нас.

Тренер «Барселоны» Тито Вилано, который пришел на пресс-конференцию вместо дисквалифицированного на один матч Хосела Гвардиолы, без всяких экивоков заметил, что каталонцы не собирались на этот раз играть в полную силу.

Мы знали, что в этом матче владение мячом может не играть большой роли. Старались придерживаться тактической дисциплины и не слишком увлекаться атакой. Понятно, что еще один гол кардинально улучшил бы наше положение, но мы не хотели особо рисковать. Мы с Хоселем Гвардиолой основательно подготовились ко встрече и заранее обговорили некоторые возможные решения, так что мне не было сложно вести игру... Очень рады выходу в полуфинал. На «Челси» обратим внимание чуть позже, а пока сконцентрируемся на текущих задачах в чемпионате Испании.

КУБОК УЕФА. 1/4 ФИНАЛА

Анатолий ТИМОЩУК: ЕСЛИ СУЖДЕНО БЫТЬ ТАКОЙ ИГРЕ, «ШАХТЕР» ОБЫГРАЕТ КИЕВЛЯН

Сегодня состоятся ответные четвертьфинальные матчи Кубка УЕФА. Борьбу в них ведут два украинских клуба. Донецкому «Шахтеру» предстоит сыграть с «Марселем» в гостях (в первой встрече - 2:0 в пользу горняков), киевское «Динамо» примет на арене имени Валерия Лобановского ПСЖ (первый поединок - 0:0). Результаты первых матчей позволяют надеяться на украинскую дуэль в полуфинале. С интересом ждем ее и полузащитник «Зенита» Анатолий Тимощук.

Думаю, в полуфинал выйдут обе команды - и «Шахтер», и киевское «Динамо», - заявил капитан питерский команды, когда мы попросили оценить его шансы соперников по франко-украинской дуэли. - Впрочем, даже если один клуб пройдет дальше - это уже хорошо... В первом матче четвертьфинала горняки выглядели уверенно, реализовали, правда, только два момента, но в целом переиграли «Марсель» по всем статьям. Главное перед ответным матчем - сохранить концентрацию, не расслабляться и отстоять счет домашнего матча, который выводит ко-

манду в полуфинал. Что касается «Динамо», то ничья на выезде - тоже неплохой результат, но он не дает большой уверенности, потому что любой гол, забитый соперником на киевском поле, может все перевернуть с ног на голову. Подопечным Семину нужно постараться организованно сыграть в обороне и забить дома. Шансы на выход в финал, на мой взгляд, велики у обоих украинских клубов.

Если предположить, что оба они решат задачи в ответных поединках, кому вы отдадите предпочтение по результатам украинского полуфинала?

(Улыбается). Конечно, «Шахтеру»! Горняки будут играть в финале.

В чем же ваши бывшие одноклубники превосходят подопечных Юрия Семина?

Они куда сильнее и по подбору игроков, и по организации атакующих действий. Поэтому «Шахтер» более уверенно ведет игру. Думаю, финал «Шахтер» - «Гамбург» нам практически обеспечен.

Валерий КОВАЛЕНКО.

БИАТЛОН

Памяти Виталия Фатьянова

КТО УВЕЗЕТ «ЛЕКСУС» С КАМЧАТКИ?

17-18 апреля на Камчатке пройдут международные соревнования по биатлону на приз памяти заслуженного тренера РФ Виталия Фатьянова, учрежденный в 2007 году. В них примут участие такие известные спортсмены, как олимпийская чемпионка Турина Ольга Зайцева, трехкратный чемпион мира Максим Чудов, поляк Томаш Сикора, немцы Михаэль Грайс и Андреас Бирнбахер, а также француз Симон Фуркад. Все они уже прилетели на полуостров.

«Я охотно согласился принять участие в этих соревнованиях. Мы приехали сюда помочь в развитии биатлона на самом востоке России», - сказала Зайцева. «Все говорят, что Камчатка - идеальное место для биатлона, - отметил Сикора. - Захотелось это увидеть своими глазами». Грайс, Бирнбахер и Фуркад заявили о намерении отдохнуть на полуострове после завершения соревнований.

Как отметил вице-президент Международного союза биатлонистов Александр Тихонов, соревнования должны пройти на высочайшем уровне, а в следующем году Петропавловск-Камчатский будет претендовать на проведение в 2016 году чемпионата мира по биатлону. Генеральным спонсором соревнований выступил ОАО «Газпром», для победителей подготовлены автомобили «Лэндкрюзер» и «Лексус».

«ЛИГА ЧАЙНИКОВ»

НИКТО НЕ ХОТЕЛ УСТУПАТЬ

Дивизион PRO. «АЖИО-Рускон» расстался со «студентами» из «Кронверк-ИТМО» за поражение в первом туре, разгромив соперника со счетом 6:1, и вышел на второе место в таблице. Впереди же с отрывом в 7 очков идет «Техклимат», устроивший голевую феерию в поединке против «НОМОС БЭНДА». Счет 10:5 - красноречивое свидетельство открытого футбола. В матче двух «пляжных» коллективов, «ИБС» и «ТИМ», победа снова досталась «абиссовцам», которые, правда, пока занимают только четвертое место в турнирной таблице. После 7 туров: 1. «Техклимат» - 19. 2. «АЖИО-Рускон» - 12. 3. «ТИМ» - 10. 4. «ИБС» - 9 (6 матчей). 5. «Кронверк-ИТМО» - 6. 6. «НОМОС-БЭНД» - 3.

Третий дивизион. Полуфиналистами здесь стали команды «Dream Lake», «90 минут», «Ленгазтепострой» и «Спорт уик-энд». «Dream Lake» трижды проигрывал по ходу матча «Волне», однако затем вышел на три мяча вперед и не позволил сопернику отыграться. «ПЕПСИ» бился до последних секунд матча, однако уступил «журналистам» из «90 минут». В поединке «УИМГ» - «Ленгазтепострой» за две минуты до окончания основного времени матча счет был 2:2, но роковую ошибку допустил голкипер «строителей» - и «тепlostройцы» в полуфинале.

Что же касается противостояния «Спорт уик-энда» и «Транзаса», то в нем все решилось в серии пенальти. В дебюте поединка «газетчики» упустили несколько хороших моментов для взятия ворот соперника, а потом после двух очевидных ошибок в обороне уже «горели» со счетом 0:2. Однако нашли в себе силы отыграть один гол еще до перерыва. Кирилл Афиногенов сохранил мяч в борьбе с защитником, сделал пас на Андрея Горбенко, который мастерски переиграл вратаря. Ну а затем, уже во второй половине матча солом Антона Куратника завершилось повторным взятием ворот «Транзаса». В концовке матча спортуикэндовцы могли забить и третий мяч, но не удалось замкнуть передачу на дальнем штанге. Дополнительное время победителя не выявило, а в серии шестиметровых выше всяких похвал сыграл голкипер «Спорт уик-энда» Максим Попченко, отразивший два удара из пяти. 1/4 финала. «Dream Lake» - «Волна» - 6:5; «ПЕПСИ» - «90 минут» - 2:6; «УИМГ» - «Ленгазтепострой» - 2:4; «Транзас» - «Спорт уик-энд» - 2:2 (3:4 по пенальти).

Четвертый дивизион. Здесь в полуфинал пробилась «Студия климата», «Колпин», «РОСТА» и «SportMix». При этом только «Колпину» удалось достаточно легко, если судить по счету, победить в четвертьфинале «РУБИН», проведя в ворота соперника пять безответных мячей. В остальных поединках было сражение. Так, «Студия климата» только в дополнительное время сумела сломить сопротивление «СМУ-303», трижды поразив ворота «строителей». «Табачники» из «Филипп Морриса» навязали жесткую борьбу главному фавориту четвертого дивизиона - команде «РОСТА», но в концовке пропустил решающий гол. Ну а в противостоянии «Exigen Services» - «SportMix» основные события развернулись в последние три минуты матча, когда сначала пропустил «SportMix», а затем забил три мяча в ворота соперника и вышел в полуфинал. 1/4 финала. «Exigen Services» - «SportMix» - 1:3; «РУБИН» - «Колпин» - 0:5; «Студия климата» - «СМУ-303» - 4:1 (доп. время); «Филипп Моррис» - «РОСТА» - 4:5.

СНАЙПЕРЫ («гол+пас»)

Лионель Месси («Барселона»).....	12 (8+4)
Мирошлав Клозе («Бавария»).....	10 (7+3)
Тьерри Анри («Барселона»).....	10 (6+4)
Фрэнк Рибери («Бавария»).....	10 (4+6)
Хави («Барселона»).....	9 (3+6)
Стивен Джеррард («Ливерпуль»).....	8 (7+1)
Артем Милевский («Динамо» К).....	8 (6+2)
Лисандро Лопес («Торту»).....	8 (6+2)
Эммануэль Адебайор («Арсенал»).....	8 (6+2)
Фрэнк Лэмпард («Челси»).....	8 (3+5)

Полужирным выделены игроки команд, продолжающих борьбу.

Главный тренер «Челси» Гус Хиддинк не стал скрывать, что в паузе между таймами устроил взбучку команде.

В перерыве все мы были очень рассержены, - признался наставник «аристократов». - Потому что начали матч совсем не так, как планировали. Не секрет, что такой тактически грамотной команде, как «Ливерпуль», нельзя давать много свободного пространства. А мы слишком глубоко садились в оборону, тогда как надо было защищаться выше и перекрывать зоны, не давая сопернику атаковать. Кроме того, в первом тай-

АТАКА «БАРСЫ» И БРОНЯ «ЧЕЛСИ»

Первый матч этой дуэли состоится на «Ноу камп»

Итак, в полуфинале «Челси» вышел на «Барселону», которая в нынешнем сезоне демонстрирует поистине тотальный футбол в атакующих действиях. Обратите внимание: в списке снайперов Лиги чемпионов лидируют Месси, Анри и Хави, сообразившие на троих 31 (!) очко по системе «гол+пас». «Бавария», разгромленная на «Ноу Камп» со счетом 4:0, была не первым соперником, который потерпел крах в дуэли с «синегранатовыми». На предыдущей стадии турнира, например, семикратный кряду чемпион Франции «Лион» потерпел похожее фиаско, пропустив в столице Каталонии пять мячей...

Между тем именно линия обороны «Челси» выглядит самым слабым звеном в команде Гуса Хиддинка. Так, эксперт газеты The Times Тони Каскарино в очень жестких тонах оценил игру защитников «Челси». «Очевидно, что оборонительную линию цементрует отсутствовавший из-за дисквалификации Джон Терри. Его возвращение будет большим подспорьем для

«Челси» в полуфинале, а его отсутствие стало одним из факторов, благодаря которым мы увидели столь захватывающий поединок. Возможно, «Челси» играет с большим воодушевлением, но эта команда не выдерживает сравнений с той, которой руководил Моуринью. В те времена «синие» перекрывали кислород сопернику и достигали нужного результата. Сейчас оборонительная линия не отличается монолитностью. В броне «Челси» видны слабые места, и команда не пройдет «Барселону», если будет играть в обороне так, как вчера. Подопечные Гуса Хиддинка не в состоянии предотвратить голы в исполнении «Барсы», следовательно, возникает вопрос: смогут ли они забить больше каталонцев?».

По всему видно, что семь голов в ворота «Ливерпуля», отправленные в ворота Пепе Рейны в двухматчевой дуэли с командой Рафаэля Бенитеса, уважаемого обозревателя The Times не убедили. Сколь же тогда надо было забивать «Ливерпулю»?

1/4 финала	1/2 финала	1/2 финала	1/4 финала
«МЮ» (Англия) 2:2, 1:0	«МЮ»	«Барселона» (Испания)	«Барселона» (Испания) 4:0, 1:1
«Порту» (Португалия)			
«Вильярреал» (Испания) 1:1, 0:3	«Арсенал»	«Ливерпуль» (Англия)	«Ливерпуль» (Англия) 1:3, 4:4
«Арсенал» (Англия)			
ФИНАЛ 27 мая		28/29.04 5/6.05	

ПО РАЗНЫЕ СТОРОНЫ БАРРИКАД

«Челси»: Лэмпард не боится Месси

Полузащитник «Челси» Михаэль Баллак считает, что его клуб и «Барселона» имеют примерно равные шансы на выход в финал Лиги чемпионов: - Думаю, наши шансы на выход в финал - 50 на 50. У нас сильная команда: мы прошли «Ливерпуль».

Полузащитник «Челси» Фрэнк Лэмпард добавил: - Будет очень тяжело. В «Барселоне» играют выдающиеся мастера и, не исключено, лучший игрок в мире - Лионель Месси. Впрочем у нас будет шанс.

«Барселона»: Это'О хранит хладнокровие

Нападающий «Барселоны» Самюэль Это'О заявил, что его не волнует «Челси» в качестве очередного соперника:

Очень важно, что мы не проиграли «Баварии». «Барселона» только недавно начала и очень вовремя. Для того чтобы выиграть Лигу чемпионов, нам осталось победить в трех матчах. И, поверьте, нам все равно, с кем встречаться в полуфинале турнира.

Прим. Защитник «Челси» Эшли Коул получил в ответном матче с «Ливерпулем» желтую карточку, ставшую для него третьей в этом розыгрыше турнира. Таким образом, Коул пропустит первый полуфинальный матч с испанской «Барселоной». В составе каталонского клуба дисквалифицированных игроков нет.

Кондрашин сам тогда приметил...

- Я знаю, что вы родом из Новосибирска. Как оказались в Ленинграде?

- Когда заканчивал школу и играл в новосибирской команде мастеров, в третьем по рангу дивизионе страны, уже готовился к продолжению карьеры на физико-математическом факультете Новосибирского университета. Там и команда приличная была, к тому же я очень хорошо учился. Активно расти начал только в старших классах, но к окончанию школы рост был уже 192 сантиметра. Моим родителям позвонил Владимир Петрович Кондрашин, который чуть раньше связывался с моим первым тренером Виталием Федоровичем Уткиным, и пригласил меня в Ленинград.

После приезда успешно поступил в «Корабелку». В то время Кондрашин был на чемпионате мира 1986 года, и я сначала тренировался у Большакова Александра Николаевича.

- Когда стали играть уже за основной состав команды?

- Переход из юниоров во взрослый баскетбол - всегда довольно болезненный процесс. В юниорах ты король, мяч все время у тебя в руках - тем более что я всю жизнь тогда играл разыгрывающего. А тут пришел - и оказался в непонятной ситуации. Мне сказали, что поскольку разыгрывающий в команде мастеров уже есть, то давай просто бегай. Мы сами бросим и сами забудем. Ты бегай и вовремя давай передачи. Главное - не напортачь.

С основной я провел только один сбор, а затем снова отправился в дубль. В тот год так получилось, что судьба преимущественно своей площадке в серии игр за бронзовые медали чемпионата во многом решалась в матче «Спартак» с «Динамо» (Тбилиси). Чуть ранее тбилисские динамовцы обыграли «Шахтер», что дало «Спартаку» возможность побороться за четвертое место в таблице. Но поскольку для «Динамо» тот матч ничего не решал, а они все же выиграли, то «Спартак» вроде бы стал своеобразным должником динамовцев. И Кондрашин решил послать в Тбилиси дублирующий состав, усиленный лишь Сергеем Гришаевым. Когда грузины увидели, кто приехал с ними играть, обрадовались так, что прямо затанцевали на площадке! Зал был полон - примерно десять тысяч человек. Нам, дублерам, было страшно, конечно, но динамовцы на нас совсем не настроились, а оказалось, что мы что-то можем! Мы выиграли ту игру со счетом 62:59. Зрители кричали и свистели так, что не было слышно, как мяч стучит о паркет. Рев стоял оглушительный. Уши закладывало.

Вот такой была моя первая игра за основной состав «Спартак». Потом выиграли две игры дома и, хотя матч в Тбилиси проиграла, все же заняли третье место в чемпионате СССР. Мне тогда было семнадцать лет.

Был выбор - поехать в НБА или в Европу

- Как складывалась карьера игрока основного состава?

- Через год я даже попал в сборную страны, хотя это был скорее некий аванс, нежели признание квалификации. Играл на позиции третьего-четвертого номера. Тогда я уже был ростом два метра и пять сантиметров. Худоват немного, но зато подвижен.

У нас тогда была неплохая компания игроков шестидесяти девятого года рождения - Пашутин, Иванов, Пепеляев, Успенский, Панов. Так получилось, что мы тогда почти все плавно перешли в мастера.

Следующий после третьей бронзы год, 1988-й, был для «Спартак» не очень удачным - мы оказались на грани вылета из дивизиона, а я уже во втором туре получил травму и два месяца вообще не играл. В элите мы остались, но в следующем сезоне командой руководил Анатолий Цедрик, а мы вновь оказались в зоне вылета. Цедрика сменил Харченко, но положение дел это не улучшило. В этот момент вернулся Кондрашин, что спасло нас от вылета. Это были сложные годы, прежде всего для нашего поколения молодых игроков. После возвращения Кондрашина дела наладились, и это позволило нам не потерять и расти дальше. Через два года «Спартак» уже выиграл серебряные награды национального первенства, а на следующий год мы стали чемпионами СНГ.

- После того успеха вы ушли из «Спартак»?

- Еще перед сезоном, когда мы стали чемпионами СНГ, у меня появились серьезные жилищные проблемы. Из института моего детства меня попросили. Жить было негде. Большинство нашей молодежи 69-го года рождения жили в гостини-

це во время сборов, но в перерывах между сборами хоть караул кричи - жили где придется. Одно время мы с Женей Пашутиным жили в комнате с одной кроватью - одну ночь на полу спал он, а я на кровати, на следующую ночь менялись местами. Из-за этих жилищных неурядиц Женя, будучи уже семейным человеком, уехал в Краснодар, где ему сразу дали квартиру. Немного позже многие игроки, и я в том числе, все же получили комнаты в коммуналках, но о нормальных квартирах, даже после чемпионства 1992 года, речи опять не заходило. В то время ситуация усугублялась известными событиями, когда курс рубля стремительно менялся каждый день. Денег стало катастрофически не хватать даже на еду.

В то время многие игроки «Спартак» стояли перед выбором - оста-

уже начались проблемы со здоровьем. От нагрузок начало болеть колено, хотя я продолжал играть и даже снова попал в состав сборной. Тем не менее без паузы было не обойтись. Пришлось всерьез заняться восстановлением колена. В ноябре 99-го года самочувствие вроде нормализовалось. И тут же мой агент приносит контракт с итальянской «Варезе», хотя я рассчитывал на более поздний срок. «Варезе» тогда горел в чемпионате, и мне пришлось почти с трапа самолета вступать в бой, несмотря на мою плохую форму. Сыграл не очень, но, к счастью, мы тогда выиграли и в целом сезон спасли.

Игроцкую карьеру завершал в родном «Спартаке», но перед этим была эпопея, связанная с организацией и выступлением в составе команды «Санкт-Петербургские львы»,

Но не обещал, поскольку не был уверен, что выполнит обещанное. Вот это то, чему я тоже стараюсь следовать, будучи уже сам тренером. И часто к Кондрашину шли не за выгодными финансовыми условиями, а потому, что у него было очень интересно тренироваться и играть. Я ведь тренировался у многих известных и талантливых тренеров, но могу сказать, что Кондрашин среди них стоит на первом месте по таланту. У него была феноменальная интуиция.

- Он как-то контактировал с семьями игроков?

- Старался поддерживать почти семейную атмосферу в команде, непременно здоровался и перебрывался фразами с женами игроков, когда проходил мимо, знал по именам всех членов семей своих игроков. У него была очень хорошая па-

большими способностями и талантом. К тому же там трудно что-либо скрыть, ибо все находится на виду - на виду у прессы, телевидения. Если кто-то добивается успеха, за ним тут же начинают внимательно наблюдать и все лучшее у него все равно перенимают. У нас же тренеры думают, что могут свои секреты сохранить в тайне. Но это иллюзия. Это лишь вопрос времени, когда твои находки и открытия станут известны всем остальным. А стараются скрыть потому, что просто опасаются за свои места, которых у нас не так много. Важно, чтобы все талантливые тренеры могли найти себе достойное применение. Ведь в той же Америке очень редко меняют тренеров по ходу сезона, дают ему доработать до конца и уже тогда дают оценку его труду. У нас же замены происходят сплошь и рядом, поскольку у руководителей не хватает терпения - всем хочется немедленного результата, а добиться этого крайне сложно. И потом, наши тренеры изначально вынуждены занимать оборонительную позицию, поскольку на них сваливается серьезный объем критики со всех сторон. В той же НБА позитив преобладает, и критики намного меньше. В том числе и по этой причине тренеры в Америке намного более открыты в своей работе.

- Что не получилось во время работы главным тренером женского «Спартак»?

- Не удалось провести нормальную предсезонную подготовку. Наверное, в этом я могу себя упрекнуть. Пусть не от меня зависело, где и сколько проводить сборов, но я же согласился с этим и взял на себя ответственность. Не хотелось уходить из команды, поскольку девочки уже понемногу стали набирать форму, стала появляться та игра, которую ставили. Это кропотливый процесс, и результаты его проявляются не сразу. Мне очень помог в ту пору старший тренер команды, опытный наставник Владимир Павлович Баканов. Я очень многому у него научился и всегда буду с искренней теплотой вспоминать нашу совместную работу. Думаю, наша команда была на верном пути, тем более учитывая трехлетний план развития, по которому мы шли.

- Чем вы сейчас заняты?

- Работаю с детьми в Национальной Академии баскетбола. Интересная работа.

- Если поступит предложение о работе в команде мастеров - будете всерьез рассматривать?

- Думаю, да. Внимательно слежу как за мужским, так и за женским чемпионатом, хожу на все игры, думаю, анализирую, иногда моделирую игровые ситуации и решаю, как бы поступил сам. Вообще, появилось время на анализ.

Везет на хороших людей

- Семья - ваша опора?

- Конечно. Моя жена Ирина и сын во всем меня поддерживают. Я ведь женат уже много лет, и счастлив, что супруга - мой единомышленник и первый помощник. Почти всю черновую работу по организации «Санкт-Петербургских львов» взяла на себя именно она. И теперь, в непростой для меня период, Ирина мне очень помогает и поддерживает, за что ей огромное спасибо.

- Чем занимается сын?

- Теперь он учится в том самом Virginia Commonwealth University, где когда-то учился я. Занимается на факультете биоинженерии и биомедицины.

- Какие поворотные, наиболее значимые события стали вехами вашей жизни?

- Ну, первый - это когда я почти еще мальчишкой приехал из Новосибирска в Ленинград и стал жить самостоятельно. Тогда словно другая жизнь началась. Еще - вояж в Америку, где в полной мере осознал, что такое ответственность не только за себя, но и за свою семью. Понял, как дорого время и как важно уметь себя дисциплинировать. И еще одним, пожалуй, потрясением стал для меня первый профессиональный контракт игрока. Тогда я четко понял, как сильно отличается профессионал от игрока что в студенческой, что в советской команде. Понял тогда, как нужно готовить себя к каждой тренировке, как ответственно следует подходить к тренировкам и играм. Ну и недавнее открытие - это когда переключился статус игрока на статус тренера. Не секрет, что игроков стараются как можно сильнее оградить от любых жизненных проблем. И когда настает время окунуться в мир, где ты предоставлен сам себе, - для многих это становится настоящим потрясением.

- Семья - опора. А друзья?

- Счастлив тем, что живу в мире людей, которые меня понимают. Пусть не получается общаться с друзьями каждый день, но я знаю, что в случае необходимости они мне всегда помогут. Так же, как и я помогу им.

Беседовал Василий БАХЕТОВ.



БАСКЕТБОЛ. Собеседник

Евгений КИСУРИН:

ВСЕМ В СВОЕЙ СПОРТИВНОЙ СУДЬБЕ ОБЯЗАН КОНДРАШИНУ



Расцвет сил форварда национальной сборной по баскетболу Евгения Кисурин пришелся на период, когда расстался СССР, а молодая Россия потом и кровью заново добывала спортивный авторитет в мире. Серебряный призер чемпионата Европы 1990 года, серебряный призер чемпионатов мира 1994 и 1998 годов, чемпион СНГ 1992 года в составе ленинградского «Спартак», которым в те времена руководил Владимир Петрович Кондрашин, трехкратный чемпион России, двукратный чемпион

Хорватии. Солидный послужной список, не правда ли? Ныне Евгений Кисурин протаптывает свой путь уже на тренерском поприще, где бывшие заслуги не в счет. Совсем недавно молодой тренер возглавлял Санкт-Петербургский женский баскетбольный «Спартак», а ныне работает с детьми в Национальной Академии баскетбола. О том, как складывалась его игровая карьера, о науке быть тренером и о многом другом с Евгением КИСУРИНЫМ побеседовал наш корреспондент.

ваться или уехать. Например, тот же Василий Карасев, у которого жена играла в волейбол, всерьез размышлял над тем, чтобы вообще закончить играть, поскольку его жене предлагали хороший контракт в Швеции, где баскетбола не было совсем. К счастью, Василий тогда нашел иной выход из ситуации. А я поехал в Вирджинию, стал играть за команду местного университета Virginia Commonwealth University и одновременно учиться. Мы поехали туда всей семьей - я, жена и ребенок. Фокус оказался в том, что из обещанных 22 тысяч долларов в год почти все уходило на оплату учебы, еду, жилье и т.д. Эта поездка многому меня научила, превратившись в настоящую школу выживания. Времени после учебы, тренировок и работы не оставалось вообще.

Летом поступило приглашение из итальянской команды «Удинезе», и я уехал в Италию. В то время в ней играли баскетболисты из разных национальных сборных. Помню американца Чарльза Доукинза по прозвищу «Горилла Доукинз», который пролавил тем, что своими данками ломал щиты, и из-за него тогда придумали кольца с амортизаторами, чтобы щиты оставались целыми.

В 94-м году Сергей Белов пригласил меня в сборную. Я прошел все сборы с командой, на Играх доброй воли в Санкт-Петербурге мы заняли четвертое место, стали серебряными призерами чемпионата мира. Вернувшись в Россию, стал играть за ЦСКА, который тренировал тогда Станислав Еремин, хотя уже тогда звали в НБА. От Америки отказался по двум причинам - во-первых, финансовые условия в ЦСКА были гораздо лучше, чем минимальный контракт в Ассоциации, во-вторых, я тогда рассуждал так: я еще довольно молодой, и НБА подождет. Мне тогда было 25 лет. Через год из той же НБА приехал агент с готовым для меня приличным контрактом, но судьба сложилась так, что в игре, на которой он присутствовал, я получил сильнейшую травму и выбыл на полгода. Тем не менее через год у меня снова был выбор - ехать в НБА или в Европу, где мне предлагали гораздо лучшие условия. Теперь не знаю, может, и правда стоило поехать в Америку за мечтой, но решил выбрать стабильность, которую гарантировало выступление за сильную европейскую команду. Тем более что перед глазами были примеры Базаревича и Ветры, которые поехали на минимальные контракты в НБА и много времени проводили на скамейке. После хороших сезонов в ЦСКА я подписал двухлетний контракт с хорватской «Цибной», за успешное выступление в которой мне даже дали хорватское гражданство. С удовольствием вспоминаю эти годы. В Хорватии замечательные болельщики и атмосфера. Когда бываю там на отдыхе, многие люди узнают меня до сих пор. Это приятно.

Когда вернулся в Россию, в ЦСКА,

благодаря которой в Петербург приезжали известнейшие европейские клубы. Была короткая поездка в Польшу, недолгое выступление за московское «Динамо» и тульский «Арсенал». В 2006 году я рассчитывал после выступления в составе «Спартак» стать спортивным директором родного клуба, но эта договоренность не сработала. После непродолжительной поездки во Францию я уже окончательно закончил карьеру игрока.

Владимир Петрович был честен со всеми

- Вы сказали, что Владимир Петрович Кондрашин сам звонил вам, еще мальчишке, в Новосибирск, будучи уже маститым тренером. Сейчас такое, наверное, трудно себе представить...

- Владимир Петрович был лучшим представителем советской школы тренеров, в котором огромный тренерский талант сочетался с замечательными человеческими качествами. Он ведь работал в довольно жестких условиях. Он никогда не состоял в партии, поэтому ему было непросто получить добро на то, чтобы возглавить сборную. Он долгое время был «невъездной». Я помню, что у нас как-то сразу отношения, что называется, заладились, ведь на самом деле он был очень добрый, открытый человек. Для него каждый игрок был как ребенок - и он всем помогал. Как-то очень лично подходил к каждому. Вместе с тем говорил не много, но уж если что скажет - слова точно ложились в цель. Честно признаться, я даже ни разу не слышал, чтобы он кричал на игроков. Мог сказать резкое слово, но до крика дело никогда не доходило. Очень ценил понятие «хороший человек». Если видел, что человек перед ним хороший, старался сделать для него как можно больше. Знаю немало примеров, когда Владимир Петрович следил за судьбой своих бывших игроков, помогал им и после выступления за «Спартак».

- А если кто-то ему не нравился по каким-либо причинам?

- Конечно, бывало, и так, что к кому-то просто не лежала душа. Как правило, такие люди обладали некой червоточкой. Если такой игрок был полезен команде, то Кондрашин его просто терпел.

- Чему научились у него?

- Владимир Петрович был честен со всеми и прежде всего - с самим собой. Можно проспать, опоздать, сфилонить - и тебе это сойдет с рук. Но Владимир Петрович всегда говорил: если ты честен перед самим собой, если ты сделал все, что нужно сделать, то твоя совесть чиста. Так и нужно жить. Он и сам так жил. Если же ты можешь что-то сделать, то надо просто это признать и не обещать больше, чем ты сможешь осилить. В какой-то степени он и страдал от этого, когда из команды уходили некоторые игроки, которых обещали гораздо больше в других командах. Он понимал, что если пообещает больше, то игрок останется.

масть. В то же время не допускал панибратства. Никогда не участвовал в наших посиделках, которые мы, игроки, устраивали в последний день сборов, хотя всегда разрешал нам такие мероприятия. Прекрасно понимал, что абсолютное запрещение спиртного не сработает - кто хочет, тот найдет возможность злоупотребить, но жестко пресекал любые излишества в этом деле. В вопросах пристрастия действовал очень индивидуально - знал, за кем нужно особо приглядеть, а кто и сам не позволит себе ничего лишнего. Был великий психолог! Видел людей насковзь.

- Перенимали у него какие-то тренерские принципы?

- У него был основополагающий принцип - не навреди! Если игра идет, не нужно ничего менять и придумывать. Серьезное вмешательство нужно лишь тогда, когда что-то явно не ладится.

«Спартак» был на верном пути

- После завершения карьеры игрока вы поехали на курсы в Америку. Чему там научились?

- Курсы были организованы под эгидой студенческой Ассоциации тренеров, на которых проходили обучение перспективные ассистенты, ставящие своей целью стать главными тренерами. Лекции читали наставники с огромным стажем и опытом, в том числе тренеры из НБА. Характерная особенность преподавания состояла в том, что они не говорили о схемах игры и тактике, а рассказывали о собственном опыте, о тех конкретных ошибках и достижениях, которые они совершили во время своей тренерской карьеры. И это очень сильно отличается от курсов от подобных семинаров, проводящихся у нас в России или в Европе, где упор делается как раз на черчение схем или рассказы о методах подготовки. Я был удивлен той степенью откровенности, которую позволяют себе преподаватели курсов, на которых я проходил обучение. Они совершенно не заботятся о том, чтобы утаить что-то, оставить для себя - делятся всем опытом, который накопили. Еще на этих курсах я научился не бояться, что тебя могут уволить, и не ставить во главу угла принцип сиюминутности. Главный тренер обязан смотреть немного дальше, чем на одну игру, и думать о стратегии не на один день, а на весь турнир. Еще нужно иметь четкое и ясное представление о том, чего ты хочешь. Ты должен знать, что сделал все для результата. И если тебя увольт, то увольт только за результат. Собственно, именно это проповедовал Кондрашин.

- А почему у нас тренеры очень не любят рассказывать о своих открытиях и секретах?

- Думаю, дело в том, что в той же Америке рынок просто огромный - и там всем хватает места. Там искренне хотят, чтобы успеха добились именно лучшие представители тренерского цеха, и именно потому, что обладают



ХОККЕИ. «Чешские хоккейные игры». Сборная России

От первого лица

Вячеслав БЫКОВ: НАС ЖДЕТ ОЧЕНЬ НЕПРОСТОЙ ВЫБОР

О легионерах из НХЛ

«Ковальчук точно прилетает, но когда - не скажу, чтобы не нагнетать атмосферу в аэропорту. Фролов, Брызгалов и Калинин прилетят одним рейсом. Волченков пока не знаю, когда появится, но он точно придет. 16-17 апреля ждем Гребешкова. Не будет Кулемина - из-за травмы он выбыл на две недели. От рассуждений о перспективах остальных игроков пока воздержимся. Есть пара «Вашингтон» - «Рейнджерс». Там в одной команде много наших, в другой - Жердев. Будем следить за серией Тютина против «Детройта», а также «Питтсбурга» против «Филадельфии». Выбор нам предстоит непростой, но надеюсь, что он будет правильным, чтобы решить поставленные задачи».

Почему не будет Яшина и Гелашвили?

«Ночью после финала Кубка Гагарина со всеми созванивался, игроки передали привет тем, кто уже находится в сборной. 16 или 17 апреля они приедут в Москву, а 18-го у них будет тренировка. 21 апреля все вместе вылетаем в Швейцарию. Поздравляю игроков «Ак Барса» с чемпионством и хорошей игрой. У нас будут три игрока из Казани - Алексей Морозов, Данис Зарипов и Илья Никулин. А также два из «Локомотива» - Алексей Михнов и Виталий Вишневецкий. Почему нет Яшина? Мы приглашали Алексея на московский этап Евротура, внимательно следили на нем. Но на данный момент на эту позицию у нас есть другие игроки, кото-

из стана соперника

ГУСТАФССОН БРОСАЕТ В БОЙ ВСЕХ «РОССИЯН»

На заключительном этапе Евротура за сборную Швеции сыграют пять хоккеистов, представляющих клубы КХЛ. Это защитники Юхан Окерман («Локомотив») и Магнус Юханссон («Атлант»), нападающие Тони Мортенссон («Ак Барс»), Магнус Нильсон («Локомотив») и Маттиас Вайнхандль («Динамо», М). В составе «Тре Крунур» еще двое форвардов - Линус Умарк и Юхан Хьярью из «Лулео», которые со следующего сезона будут играть за московское «Динамо». При этом наставник скандинавов Бенгт-Оке-Густафссон, похоже, не раздумывая бросит в бой недавних участников финала Кубка Гагарина Мортенссона, Окермана и Нильсона, не дав им даже передохнуть. Возможно, это связано с тем, что на

ЯЛОНЕН СТАВИТ НА ЛЕГИОНЕРОВ...

В состав сборной Финляндии на заключительный этап Евротура Юкка Ялонен вызвал семерых представителей из шведских клубов. При этом в линии обороны только один защитник финского чемпионата. Хотя в целом у сборной Суоми достаточно опытный состав с такими испытанными бойцами, как Янне Нинима, Петтери Нуммелин и Сами Капанен. Включен в сборную и лучший бомбардир нынешнего чемпиона Финляндии Ким Хиршовиц. Зато нет в команде представителей из «Кярпятта» и «Оуясюкья», которые вчера закончили борьбу в финале национального первенства. Не приглашены на «Чешские хоккейные игры» и обладатели Кубка Гагарина - вратарь Фредрик Норрена, форварды Нико Капанен и Юкка Хентунен. Им дано время на отдых, хотя не приходится сомневаться в том, что тренерский штаб финской сборной на этих игроков рассчитывает. Особенно после того, как выяснилось, что на чемпионате мира в Швейцарии за Суоми не сможет сыграть ведущий центрфорвард «Миннесоты» Микко Койву, у которого травма колена. Поэтому, если говорить об энхаэловцах, то главный тренер сборной Финляндии Юкка Ялонен на чемпионате мира сможет рассчитывать как минимум на шестерых иг-

НХЛ. ПЛЕЙ-ОФФ. 1/8 ФИНАЛА

ТЮТИН ИДЕТ НА «ДЕТРОЙТ», ЖЕРДЕВ - НА «ВАШИНГТОН»

Состав пар на Западе и Востоке позволяет надеяться на то, что помочь сборной России на чемпионате мира в Швейцарии могут еще как минимум два игрока из НХЛ - это защитник «Коламбуса» Федор Тютин и форвард «Рейнджерс» Николай Жердев. Хотя если их клубы пройдут «Детройт» и «Вашингтон», то в распоряжении тренерского штаба сборной окажется целая плеяда великодушных игроков - Павел Дацюк, Александр Овечкин, Сергей Федоров, Александр Семин и Виктор Козлов. А еще есть пара «Питтсбург» - «Филадельфия», по итогам противостояния которой для сборной России могут освободиться Евгений Малкин и Сергей Гончар. Конкуренты нашей команды при этом, правда, тоже усилятся. Но чемпионат мира при таком раскладе для дружины Быкова-Захаркина может стать генеральной репетицией Олимпиады в Ванкувере.

ВОСТОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«Бостон» (1) - «Монреаль» (8) (матчи состоятся 16 - по северо-американскому времени; 18, 20, 22 и, если потребуется, 25, 27, 29 апреля)
«Вашингтон» (2) - «Рейнджерс» (7) (15, 18, 20, 22 и 24, 26, 28 апреля)
«Нью-Джерси» (3) - «Каролина» (6) (15, 17, 19, 21 и 23, 26, 28 апреля)
«Питтсбург» (4) - «Филадельфия» (5) (15, 17, 19, 21 и 23, 25, 27 апреля)

ЗАПАДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«Сан-Хосе» (1) - «Анахайм» (8) (16, 19, 21, 23 и 25, 27, 29 апреля)
«Детройт» (2) - «Коламбус» (7) (16, 18, 21, 23 и 25, 27, 29 апреля)
«Ванкувер» (3) - «Сент-Луис» (6) (15, 17, 19, 21 и 24, 26, 28 апреля)
«Чикаго» (4) - «Калгари» (5) (16, 18, 20, 22 и 25, 27, 29 апреля)



рые, по нашему мнению, принесут сборной больше пользы. Гелашвили пока не прошёл обкатку на международном уровне. Этот опыт необходим. Мы следим за новой плеядой игроков и в дальнейшем на этапы Евротура будем их привлекать. Что же касается защитника Даниила Маркова, то причиной его отсутствия служит не факт его отказа играть за сборную, а наше желание дать шанс проявить себя другим кандидатам, а также проверить в деле молодых хоккеистов, которые придут в сборную в ближайшем будущем».

Вратари - Александр Еременко («Салават Юлаев»), Василий Кошечкин («Лада»);
Защитники - Виталий Атошов («Металлург» Мг), Максим Гончаров, Максим Кондратьев, Константин Корнеев, Денис Куляш (все - ЦСКА), Андрей Зубарев («Атлант»), Виталий Прошкин, Олег Твердовский (оба - «Салават Юлаев»);
Нападающие - Константин Горюхов, Игорь Макаров, Максим Сушинский (все - СКА), Евгений Дадонов («Трактор»), Сергей Зиновьев («Динамо» М), Антон Курьянов («Авангард»), Сергей Мозякин («Атлант»), Александр Пережогин, Александр Радулов, Алексей Терещенко (все - «Салават Юлаев»), Олег Сапрыкин, Петр Счастливый (оба - ЦСКА), Максим Рыбин («Спартак»).

подходе к чемпионату мира у шведов не так много хоккеистов из НХЛ, которые не очень охотно едут к Густафссону. После отказа от поездки в Швейцарию лучшего бомбардира «Оттавы» Даниэля Альфредсона наставники «Тре Крунур» могут рассчитывать на усиление своего состава пока только четырьмя игроками: двумя защитниками - Никласом Гроссманом из «Далласа» и Тобиасом Энстрёмом из «Атланты» и двумя нападающими - «звездами» из Техаса Луи Эрикссоном и Йозлем Лундквистом.

СОСТАВ СБОРНОЙ ШВЕЦИИ

Вратари - Стефан Лив («ХВ-71»), Юхан Хольмквист («Вэстра Фролунда») и Юнас Густафссон («Фэррестад»).

роков, среди которых, кстати, два вратаря - Пека Ринне («Нэшвилл») и Карри Рамо («Тампа-Бэй»). Кроме них в Швейцарию приедут защитник Вилле Койстинен («Нэшвилл»), форварды Никлас Хагман («Торонто»), Антти Миеттинен («Миннесота») и Яррко Рууту («Оттава»).

СОСТАВ СБОРНОЙ ФИНЛЯНДИИ

Вратари - Юусо Риксман («Йокерит»), Иро Таркки («СайПа»);
Защитники - Петтери Нуммелин («Лугано», Швейцария), Пека Сараво, Теему Алто (оба -

...РУЖИЧКА - НА ЯГРА

Между тем сильнейший состав во главе с самим Ягром собирают под свои знамена чехи. Владимир Ружичка помимо Яромира привлекает на «Чешские хоккейные игры» не только «магнитогорцев» Томаша Ролинека и Яна Марека, «юлаевцев» Мирослава Блатяка и Петра Вампола, московских «динамовцев» Карела Рахунека и Петра Чаюнека, но и двух форвардов «Флориды» Михала Михалека и Ростислава Олеша. «Увольнение» от домашнего этапа Евротура получили только «железнодорожники» Збынек Иргл и Йозеф Вашичек. Все остальные поставлены «под ружье». При этом Ягр готов стать лидером команды не только на предстоящем турнире, но и на чемпионате мира. «Да сыграю я в Швейцарии, - успокаивает он местных болельщиков. - Иначе зачем бы я почти месяц готовился. Давно бы отдыхал в теплых краях». Хотя потери есть и у чехов. Помочь национальной сборной в Швейцарии не смогут два ведущих защитника - Томаш Каберле и Павел Кубина из «Торонто», а также голкипер «Флориды» Томаш Вокоун, который сослался на усталость и отказался от поездки на чемпионат мира.

КУБОК ФК «ЗЕНИТ»

КТО ОСТАНОВИТ «ПЛОХИХ ПАРНЕЙ»?

Первая лига. После второго тура по четыре очка набрали сразу же три команды - «Страховая группа УралСиб», «Бэд Гайз» и «Град». «Страховщики» с неприличным счетом (9:1) разгромили «Спорт уик-энд», «плохие парни» по делу обыграли «ПромСнабКомплект», а «Град» в упорнейшем поединке взял верх над «Эко-Балтом» - 2:1. Вторую ничью подряд сотворила миролюбивая «Стройпанель», на этот раз не забив ни одного мяча в ворота «Колпина». В списках бомбардиров лидирует «страховщик» Александр Бородин, на счету которого 3 забитых мяча. **2-й тур.** «Спорт уик-энд» - «Страховая группа УралСиб» - 1:9; «ПромСнабКомплект» - «Бэд Гайз» - 1:4; «Град» - «Эко-Балт» - 2:1; «Стройпанель» - «Колпин» - 0:0. **После двух туров.** 1. «Страховая группа УралСиб» - 4. 2. «Бэд Гайз» - 4. 3. «Град» - 4. 4. «ПромСнабКомплект» - 3. 5. «Спорт уик-энд» - 3. 6. «Стройпанель» - 2. 7. «Колпин» - 1. 8. «Эко-Балт» - 0.

Вторая лига. «Версцт», «Ленинец» и «БМ-13» одерживают вторую подряд победу, делая весомую заявку на выход в плей-офф. При этом разгромно подвергается «Ос Атака» и «Прайм Эдвайс», а «КБ» хотя и не проигрывает крупно «БМ-13» (0:2), но забить в ворота «боевых машин» не может. Первую победу на турнире добывает «МИТЛЭНД», против которого не может устоять «Виразж». **2-й тур.** «Ос Атака» - «Ленинец» - 1:5; «Версцт» - «Прайм Эдвайс» - 7:2; «МИТЛЭНД» - «Виразж» - 4:1; «КБ» - «БМ-13» - 0:3. **После двух туров.** 1. «Версцт» - 6. 2. «Ленинец» - 6. 3. «БМ-13» - 6. 4. «МИТЛЭНД» - 4. 5. «Прайм Эдвайс» - 1. 6-8. «Виразж», «КБ», «Ос Атака» - 0.

ЕВРОТУР 2008/09. ПОЛОЖЕНИЕ НА 16 АПРЕЛЯ

	И	В	ВО	ВБ	ПБ	ПО	П	Ш	О
1. Россия	9	6	0	2	0	0	1	37-18	22
2. Швеция	9	4	0	0	1	0	4	22-26	13
3. Финляндия	9	2	0	2	1	0	4	23-30	11
4. Чехия	9	2	0	0	2	0	5	27-35	8

«ЧЕШСКИЕ ХОККЕЙНЫЕ ИГРЫ»

КАЛЕНДАРЬ ТУРНИРА

16 апреля. 19.30* Финляндия - Россия (вынесенный матч), 20.00. Швеция - Чехия.
18 апреля. 16.30. Финляндия - Швеция.
20.00. Чехия - Россия.
19 апреля. 15.30. Россия - Швеция. 19.00. Чехия - Финляндия.
* - время московское.

Сегодня в финском Тампере выездным матчем против сборной Суоми стартует последний в нынешнем сезоне этап Евротура - «Чешские хоккейные игры», на которые Вячеслав Быков везет 23 хоккеиста, имея в запасе шестерых энхаэловцев (их прибытие в Москву ожидается на этой неделе) и пятерых участников недавнего финала Кубка Гагарина. В составе сборной молодые защитники Андрей Зубарев из «Атланта» и Максим Гончаров из ЦСКА, а также два новобранца из числа нападающих - питерский армеец Игорь Макаров и челябинец Евгений Дадонов. С другой стороны, в составе нынешней сборной 9 чемпионов мира, что свидетельствует о сохранении ее победного костяка. Хотя с учетом того, что после этапа Евротура в Чехии в ряды команды сразу же вольются 11 игроков, можно предположить, что из ее нынешнего состава останется максимум две пятерки. Скажется ли это на мотивации наших хоккеистов? Посмотрим.

Сегодня в финском Тампере выездным матчем против сборной Суоми стартует последний в нынешнем сезоне этап Евротура - «Чешские хоккейные игры», на которые Вячеслав Быков везет 23 хоккеиста, имея в запасе шестерых энхаэловцев (их прибытие в Москву ожидается на этой неделе) и пятерых участников недавнего финала Кубка Гагарина. В составе сборной молодые защитники Андрей Зубарев из «Атланта» и Максим Гончаров из ЦСКА, а также два новобранца из числа нападающих - питерский армеец Игорь Макаров и челябинец Евгений Дадонов. С другой стороны, в составе нынешней сборной 9 чемпионов мира, что свидетельствует о сохранении ее победного костяка. Хотя с учетом того, что после этапа Евротура в Чехии в ряды команды сразу же вольются 11 игроков, можно предположить, что из ее нынешнего состава останется максимум две пятерки. Скажется ли это на мотивации наших хоккеистов? Посмотрим.

ЧМ-2009 СРЕДИ ЮНИОРОВ (до 18 лет)

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ - ШВЕДЫ

Одержав волевою победу над американцами, подопечные Владимира Плющева заняли только третье место в группе. Теперь их путь к медалям лежит через сито четвертьфинала.

Россия - США - 6:5 (0:2, 3:1, 3:2)

Сборная России заняла третье место в группе В и теперь в четвертьфинале сыграет со шведами. Вторую четвертьфинальную пару составят американцы и чехи. Финны и канадцы как занявшие первые места в своих группах пробились в полуфинал напрямую.

После победы над норвежцами (8:1), которых главный тренер юниорской сборной России Владимир Плющев заранее планировал крупно обыграть, на повестку дня стали американцы, до встречи с россиянами никому не проигравшие.

«Понимаю, что со сборной США будет крайне сложно играть, но надеюсь, что ребята меня не разочаруют, - говорил перед этим поединком наставник россиянина - Премуществова, которое получает победитель группы, состоит лишь в дополнительном дне отдыха. Но, поверьте, мы соперника выбирать не будем, готовы играть с любой командой».

И российские юниоры действительно не разочаровали. Хотя уже на 15-й минуте первого периода «горели» со счетом 0:2. Однако в перерыве собрались и уже в середине второй двадцатиминутки вышли вперед - 3:2. Однако уйти в лидерах на второй перерыв россиянам не удалось - американцы сравняли счет, а в третьем периоде снова вышли вперед. И тогда за дело взялся Владимир Тарасенко, в течение двух минут дважды поразивший ворота соперника. Причем четвертую шайбу в ворота сборной США он забросил в тот момент, когда россияне находились в меньшинстве. «Считаю ли я Тарасенко лучшим игроком сборной? - задавался вопросом перед этим матчем Владимир Плющев. - Я бы не стал кого-то выделять, хотя Владимир действительно играет очень уверенно и много забивает. Впрочем, у него два хороших партнера - Чванов и Кабанов».

В итоге именно с передачи Сергея Чванова и Кирилла Кабанова (последний к тому же сам стал автором заброшенной шайбы) Тарасенко и оформил свой хет-трик. Ну а добил американцев новокузнецкий «сталевавар» Максим Кицын, забросивший в большинстве шестую шайбу. Итоговый счет матча - 6:5 в пользу сборной России. Однако, несмотря на эту победу, подопечные Владимира Плющева только третьи в своей группе. Американцы - вторые. А напрямую в полуфинал вышли финны, разгромившие в последнем туре словаков.

Таким образом, соперниками сборной России по четвертьфиналу станут шведские юниоры, в борьбе за первое место в своей группе уступившие канадцам.

Группа А	И	В	ВО	ВБ	ПБ	ПО	П	Ш	О
1. Канада	4	3	1	0	0	0	0	27-8	11

2. Швеция	4	3	0	0	0	0	1	25-8	9
3. Чехия	4	1	0	0	0	1	2	12-17	4

4. Швейцария	4	1	0	0	0	0	3	11-28	3
5. Германия	4	1	0	0	0	0	3	13-27	3

Группа В	И	В	ВО	ВБ	ПБ	ПО	П	Ш	О
1. Финляндия	4	3	0	0	0	0	1	27-9	9

2. США	4	3	0	0	0	0	1	29-9	9
3. Россия	4	3	0	0	0	0	1	25-15	9

4. Словакия	4	1	0	0	0	0	3	7-28	3
5. Норвегия	4	0	0	0	0	0	4	4-31	0

12 апреля. Германия - Чехия - 4:3.
13 апреля. Швеция - Швейцария - 11:0; Чехия - Канада - 3:4. **14 апреля.** Швейцария - Германия - 8:3; Канада - Швеция - 4:2.

16 апреля в четвертьфиналах сыграют Швеция - Россия, США - Чехия.

КУБОК ГАГАРИНА. ФИНАЛ

ГЕЛАШВИЛИ, НИКУЛИН И МОРОЗОВ - ЛУЧШИЕ

Голкипер Георгий Гелашвили из ярославского «Локомотива», защитник Илья Никулин из «Ак Барса» и его партнер нападающий Алексей Морозов по итогам финальной серии плей-офф розыгрыша Кубка Гагарина признаны КХЛ лучшими игроками в своем амплуа.

Сильнейшим вратарем назван Гелашвили. В финале он провел все семь матчей, два из которых отыграл «на ноль». Пропускал в среднем по 2,24 шайбы за игру и отразил 91,47 процента бросков. В полуфинальной стадии плей-офф Гелашвили также был выбран лучшим вратарем.

Защитник «Ак Барса» Илья Никулин, признавшийся лучшим в четвертьфинале и полуфинале плей-офф, первенствовал и в решающей стадии розыгрыша. В семи проведенных матчах он забил один гол, сделал две результативные передачи и добился показателя полезности «плюс 4».

Ну а лучшим нападающим финальной серии номинирован капитан «Ак Барса» Алексей Морозов. Он провел 7 матчей, в которых забросил три шайбы, в том числе победную. Сделал пять голевых передач при показателе полезности «плюс 3».



БОКС. Супертяжеловесы

ДВА ГОДА В ОЖИДАНИИ РЕВАНША

30 мая Николай Валуев и Руслан Чагаев поспорят за чемпионский титул

Промоутерская компания Sauerland Event, представляющая интересы российского боксера Николая Валуева, выиграла торги на право организации боя своего подопечного с Русланом Чагаевым из Узбекистана. На кону - титул чемпиона мира в супертяжелом весе по версии WBA. Торги прошли в испанской Витории в штаб-квартире Европейской ассоциации бокса.

Sauerland Events предложила призовой фонд в размере 2 814 тысяч долларов, в то время как представляющая интересы Руслана Чагаева компания Universum Box-Promotions готова была раскошелиться на 2 165 тысяч долларов. По условиям конкурса Руслан Чагаев получит 55 процентов от общего призового фонда, а Николай Валуев - 45 процентов.

Поединок состоится 30 мая. Место проведения боя пока окончательно не определено, но в числе кандидатов значатся немецкие Нюрнберг и Галле. Не исключено, впрочем, что бой примет столица Финляндии Хельсинки.

- Мы очень рады, что выиграли промоутерские торги и что именно нам выпала честь организовать этот бой, - заявил генеральный менеджер

Sauerland Event Крис Майер. - Датой проведения этого боя станет 30 мая, место проведения определится в ближайшие несколько дней. Сейчас же точно можно сказать одно: 1 июня останется только один чемпион WBA. Наконец-то все любители бокса смогут узнать, кто является настоящим чемпионом.

- Я ждал этого момента два года, - заявил Валуев, который в данный момент проводит сборы в Японии. - Наконец я смогу расквитаться за единственное поражение в карьере.

Не исключено, что победитель встретится с чемпионом мира по версии WBC Виталием Кличко. Правда, WBC требует от Виталия провести защиту своего титула в поединке с россиянином Олегом Маскаевым, от чего украинец не в восторге, пола-

гая, что такой бой не вызовет большого интереса ни у телевидения, ни у потенциальных спонсоров. Виталий настроен на поединок с Николаем и пообещал, что будет всячески желать ему победы над Чагаевым.

Промоутер российского боксера Вилфрид Зауэрланд считает, что у Николая есть все шансы победить украинца.

- Считаю, что бой Нико с Виталием Кличко очень интересен для всего боксерского мира и вполне реален, - полагает промоутер. - Виталий в этом бою, пожалуй, будет считаться фаворитом. Но если Нико наберет к бою настоящие кондиции, против него любому фавориту будет несладко. Шансы на победу у Валуева и Виталия Кличко равны.

В эти дни Валуев заканчивает подготовку к поединку на Окинаве и вскоре вернется в родной Петербург, откуда в конце месяца отправится в Германию, где приступит к заключительному этапу тренировок.

СПОРТИВНАЯ ПОЛИТИКА

«ВСАДНИКИ БЕЗ ГОЛОВЫ»

Что заставило покинуть свой пост одного из самых успешных спортивных менеджеров России?

Начальник ЦСКА Сергей Куценко покинул свой пост. Как сообщил официальный сайт армейского клуба, новым местом работы Куценко станет центральный аппарат Министерства юстиции. Временно исполняющим обязанности вместо него назначен Александр Пак, ранее работавший в клубе на должности главного специалиста по общим вопросам.

Что же заставило покинуть свой пост одного из самых успешных спортивных менеджеров России? Заявление об отставке Куценко написал еще в начале марта 2009 года. Произошло это вскоре после того, как с 1 марта вступил в силу приказ министра обороны РФ, согласно которому все спортсмены и тренеры, имеющие офицерские звания, увольняются в запас, а военнослужащие срочной службы должны отправиться в воинские части. И как же в таких

условиях строить спортивную работу, добиваясь побед на крупнейших мировых соревнованиях? Неужели «создание нового облика Вооруженных Сил» не может обойтись без такого рода реформы ЦСКА, а по сути - без развала одного из старейших клубов, приносящих спортивную славу стране?

Куценко пытался доказать, что «нельзя бросать в суп курицу, несущую золотые яйца», однако его слова тонули в реформаторском зуде «силовиков» новой волны, которых, похоже, мало заботит судьба более 40 видов спорта, культивируемых в ЦСКА, а также будущее принадлежащих клубу 12 школ олимпийского резерва. Между тем именно спортсмены ЦСКА завоевали в олимпийском Пекине 28 медалей (12 золотых, 4 серебряных и 12 бронзовых) - почти половину общекомандного золота (всего у росси-



ян 23 медали высшей пробы!

Следовало бы также вспомнить, что попытки реформирования спортивных обществ в не столь отдаленном прошлом предпринимались и прежде. Но кто-нибудь скажет, где сейчас, например, «Буревестник», «Трудовые резервы» или «Урожай»?

Хочется еще раз напомнить слова начальника команды ЦСКА по фехтованию Хусейна Исмаилова, который выразился предельно точно и образно: «Расформировать ЦСКА - все равно что снести пирамиду в Египте».

Президент РФ Дмитрий Медведев поручил до 1 сентября разработать концепцию реформы ЦСКА, которая устроила бы и спорт, и военных. Только вот внедрять ее будут уже без Куценко.

ШАХМАТЫ. ГРАН-ПРИ ФИДЕ

В ПОГОНЮ ЗА РАДЖАБОВЫМ

В Нальчике стартовал четвертый турнир серии Grand Prix FIDE, который продлится по 30 апреля. Нынешний этап станет самым сильным по составу участников - в нем сыграют 14 гроссмейстеров, входящих в элиту мировых шахмат. Средний рейтинг турнира составляет около 2725 пунктов. До этого наивысший средний рейтинг в серии (2715) был на третьем этапе Гран-при в Элисте.

Напомним, что Гран-при ФИДЕ - это серия, состоящая из шести турниров, которые проводятся в течение 2008 - 2009 годов в крупных шахматных центрах мира. Шахматист, который добьется победы в серии в общем зачете, получит право в будущем году выступить в турнире претендентов на титул чемпиона мира.

Все участники Гран-при имеют право выбрать из шести турниров четыре, в которых они примут участие. За каждое из 14 мест во всех турнирах начисляются зачетные очки, а попадание в тройку премируется еще и бонусными очками. За первое место даются 140 очков и 40 очков бонуса, за второе - 130+20, за третье - 120+10. Всем, кто расположится ниже, бонусы не положены, а очки будут начисляться им по убывающей: 110, 100, 90... И так далее - до 10 очков, положенных аутсайдеру, обосновавшемуся на 14-м месте. Принципиально важно, что вовсе не обязательно непременно побеждать на каждом этапе - при подведении общего итога у каждого шахматиста учитываются три наиболее удачных турнира.

К сожалению, собрать действительно всех сильнейших под одним крылом организаторам Гран-при не удалось. От участия в серии отказались действующий чемпион мира индиец Вишвана-

ГРАН-ПРИ ФИДЕ. ОБЩИЙ ЗАЧЕТ. ПОСЛЕ ТРЕХ ЭТАПОВ

тан Ананд, россиянин Владимир Крамник, болгарин Веселин Топалов, чемпион России 2007 года Александр Морозевич и один из сильнейших гроссмейстеров мира Алексей Широв.

Уже после первого этапа вотум недоверия Гран-при высказал один из лидеров турнира Магнус Карлсен. Вслед за норвежцем о выходе из состава участников заявил Майкл Адамс. Плюс из-за отказа своих стран принять этап турнира выбыли из серии катарец Мохаммед Аль-Модиахи и швейцарец Янник Пеллетье. Вместо них в серию включились петербуржец Евгений Алексеев, украинец Павел Ельников, армянин Владимир Ако-

пян и экс-чемпиона мира Рустам Касымджанов из Узбекистана.

Лидирует после трех этапов Теймур Раджабов из Азербайджана, на счету которого 363,33 зачетных балла. В лидирующую тройку также входят китайский гроссмейстер Ван Юэ и соотечественник Раджабова Вугар Гашимов. Высшую - четвертую - позицию среди российских гроссмейстеров занимает Александр Гришук, отстающий от лидера на 60 баллов.

Гран-при. 1-й тур. Гришук (Россия) - Гельфанд (Израиль) - 1:0. Мамедьяров (Азербайджан) - Аронян (Армения) - 0:1. Ничьи: Иванчук (Украина) - Бакро (Франция), Аюпхан (Армения) - Касымджанов (Узбекистан), Карякин - Ельников (оба - Украина), Алексеев - Свидлер (оба - Россия), Лeko (Венгрия) - Камский (США).

Имя	Рейтинг
1. Теймур Раджабов (Азербайджан)	363,3 (60+150+153,3)
2. Ван Юэ (Китай)	353,3 (153,3+120+80)
3. Вугар Гашимов (Азербайджан)	328,3 (153,3+65+110)
4. Александр Гришук (РОССИЯ)	303,3 (105+45+153,3)
5. Дмитрий Яковенко (РОССИЯ)	243,3 (-+90+153,3)
6. Шахрияр Мамедьяров (Азербайджан)	185 (105+--+80)
7. Левон Аронян (Армения)	180 (-+180+)
8. Гата Камский (США)	180 (60+--+120)
9. Петр Свидлер (РОССИЯ)	175 (85+90+)
10. Сергей Карякин (Украина)	150 (60+90+)
11. Иван Чепаринов (Болгария)	130 (35+45+50)
12. Этьенн Бакро (Франция)	95 (15+--+80)
13. Петер Лeko (Венгрия)	80 (-+--+80)
14. Рустам Касымджанов (Узбекистан)	80 (-+--+80)
15. Василий Иванчук (Украина)	65 (+65+)
16. Давид Навара (Чехия)	50 (35+15+)
17. Павел Ельников (Украина)	35 (-+--+35)
18. Евгений Алексеев (РОССИЯ)	35 (-+--+35)
19. Борис Гельфанд (Израиль)	30 (-+30+)
20. Эрнесто Инаркиев (РОССИЯ)	30 (15+--+15)
21. Владимир Аюпхан (Армения)	15 (-+--+15)
Магнус Карлсен (Норвегия)	153,3 (153,3+--+)
Майкл Адамс (Англия)	85 (85+--+)
Мохамед Аль-Модиахи (Катар)	15 (-+15+)
Янник Пеллетье (Швейцария)	0 (-+--+)

ТЕННИС. ТУРНИРНАЯ ХРОНИКА

ДАВЫДЕНКО ВЕРНУЛСЯ, ШАРАПОВУ ЖДУТ

На этой неделе в теннисном календаре три турнира. У женщин в Барселоне защищают завоеванный год назад титул Мария Кириленко. У «посеянной» под шестым номером россиянки в первых двух матчах не возникло никаких проблем с соперницами из Франции. Другую Марию, Шарапову, с нетерпением ждут на кортах. Как заявил президент Федерации тенниса России Шамиль Тарпищев, она обязательно сыграет на «Ролан Гаррос».

Тарпищев сделал выбор

Пока же у Тарпищева болит голова о составе сборной на полуфинальный матч Кубка Федерации, который состоится на следующей неделе в Италии. При всем многообразии выбора оказывается, что и у капитана сборной России есть проблемы. Связаны они с тем, что несколько ведущих теннисисток играют сейчас в американском Чарльстоне. На «миллионнике», проходящем в этом городе, из первых четырех строчек «посева» россиянки лишь вторую уступили Венус Уильямс. Остальные заняли Елена Дементьева, Вера Звонарева и Надежда Петрова.

Все они выиграли стартовые матчи («сеянные» под высокими номерами теннисистки начинали со второго круга). Причем только Петрова заставила поволноваться, растянув матч на три сета. «Я была уверена, что выиграю решающую партию, - сказала Надежда после завершения игры. - Подача была в порядке, и я очень рада, что победила».

Довольна началом турнира и Звонарева, обыгравшая во втором круге парагвайскую теннисистку Россанну де лос Риос. «Для первого матча на грунте сыграла совсем неплохо, - призналась российская теннисистка. - Я и не ждала, что покажу лучшую свою игру. Главное, что остались силы и желание побеждать».

Ну и уж совсем никаких проблем не было у «посеянной» под первым номером Дементьевой во встрече с американкой Джулией Дитти. Российская теннисистка заверила, что не испытывает никакого давления из-за статуса фаворита и намерена побороться в Чарльстоне за титул.

Задержка же в Америке Петровой и Звонаревой явно не входит в планы Тарпищева. Он заранее объявил, что возьмет в Бари, который выбрали для проведения полуфинала итальянки, пять теннисисток. Кандидаток на вчерашний вечер было шесть, включая Звонареву с Петровой. В итоге свой выбор капитан сборной остановил на них, а также на Светлане Кузнецовой и Анне Чакветадзе. В качестве запасной в Бари отправится либо Алиса Клейбанова, либо Анастасия Павлюченкова.

Сафин проиграл не Лапенти, а себе

Что бы ни твердили привыкшие к кочевой жизни теннисистки, перелет через океан не может не сказаться на игре. На турнир в Монте-Карло Ллейтон Хьюитт прилетел за два часа до начала встречи с Маратом Сафиным. Никто из организаторов турнира Masters, составляя сетку, не предполагал, что австралиец после долгого перерыва выиграет титул в Хьюстоне. Сафин, комментируя свою победу, специально обратил внимание на это обстоятельство. «Мне помогло, что Хьюитт не сразу приспособился к новым мячам, да и вообще был не в лучших кондициях после многочасового перелета, - подчеркнул Марат. - Он пару раз промахнулся в простых моментах, я этим воспользовался и сумел довести матч до победы. Ничего выдающегося».

Австралиец же не стал сетовать на судьбу и лишь заметил, что Сафин - по-прежнему классный игрок. При этом Ллейтон сделал важное добавление: «Когда он на ходу». Иллюстрацией для подобной оговорки может служить матч второго круга, в котором соперником Сафина стал эквадорский «квалифай» Николас Лапенти.

Статус латиноамериканского ветерана в Монте-Карло не должен вводить в заблуждение. В квалификации он преградил путь в основную сетку Михаилу Южному, а в первом круге заставил зачехлить ракетку входящего сейчас в двадцатку сильнейших чеха Радека Штепанека.

Сафин начал здорово. В первом же гейме взял подачу соперника и уверенно держал свою до середины первого сета. Затем «ход» Марата как-то приторможил. В десятом гейме Сафин, скорее, подарил сопернику свою подачу, нежели позволил Лапенти продемонстрировать лучшие качества. Дело в итоге дошло до тай-брейка, который выиграл эквадорец.

Во второй партии до сета 2:2 соперники без проблем брали свои подачи, а затем Сафин резко набрал ход. Он выиграл восемь геймов подряд. Соответственно взял второй сет и повел в третьем - 4:0. Да еще и подача вышел. Если бы на корте против Лапенти играл не Марат, а какой-либо другой теннисист такого же класса, с уверенностью можно было утверждать: для эквадорца все кончено.

Только Сафин непредсказуем настолько, что в матчах с его участием вообще нельзя ничего прогнозировать. В пятом гейме Марат откровенно провалял дурака, отдав свою подачу. Затем еще одну, и еще. А учитывая, что Лапенти и свои подачи стал исправно брать, счет в решающей партии стал 6:5 в его пользу.

И здесь Сафин еще раз доказал (да еще дважды) свою непредсказуемость. Сначала он в практически безнадежной ситуации при почти совершенных действиях Лапенти сумел взять чужую подачу и перевести игру на тай-брейк. Затем в серии теннисных пенальти Марат подарил сопернику четыре очка подряд, организовал вновь отчаянную погоню, отыграв в итоге пять матч-болов, и наконец эффективным эйсом сравнял счет в укороченном гейме. Сравнял лишь затем, чтобы на следующей своей подаче сделать двойную ошибку, а затем позволить Николасу поставить победную точку. Так проиграть матч мог только Сафин. Но, согласитесь, без непредсказуемого Марата ATP Tour станет намного скучнее!

Со второго круга начал турнир в Монте-Карло «посеянный» под восьмым номером Николай Давыденко. Из-за травмы он не играл в туре с февраля, пропустил турниры Masters в Индиан-Уэллсе и Майами, опустившись на девятую строчку в рейтинге. Да и первый соперник после возвращения на корт оказался, что называется, не подарок. Обладая мощной подачей хорват Иво Карлович использовал свой главный козырь, сделал восемь эйсов в матче.

Давыденко не стал отвечать. Он просто наладил прием и очень расчетливо действовал на второй подаче. Да и с реализацией брейк-пойнтов дела у россиянина обстояли лучше. В результате всего за час и 22 минуты Давыденко оформил себе пропуск в третий круг.

Светлана НАУМОВА.

МУЖЧИНЫ. Монте-Карло. Серия Masters. Грунт. Призовой фонд 2760000 евро. 1-й круг. Хосе-Игнасио Чела (Аргентина) - Игорь КУНИЦЫН (Россия) - 6:4, 2:6, 7:5. Мартин Вассальо-Аргельо (Аргентина) - Игорь АНДРЕЕВ (Россия) - 2:6, 7:6, 6:2. Марат САФИН (Россия) - Ллейтон Хьюитт (Австралия, wc) - 6:4, 7:5. **2-й круг.** Николай ДАВЫДЕНКО (Россия, 8) - Иво Карлович (Хорватия) - 6:4, 6:3. Николас Лапенти (Эквадор, кв.) - САФИН - 7:6, 2:6, 7:6.

ЖЕНЩИНЫ. Чарльстон. Грунт. Призовой фонд 1000000 долларов. 2-й круг. Вера ЗВОНАРЕВА (Россия, 3) - Россана Неффа де лос Риос (Парагвай) - 6:3, 6:2. Надежда ПЕТРОВА (Россия, 4) - Патриция Майер (Австрия) - 6:1, 2:6, 6:2. Елена ДЕМЕНТЬЕВА (Россия, 1) - Джулия Дитти (США) - 6:0, 6:2. ВЕЩИНА - Патти Шнидер (Швейцария, 8) - 6:2, 6:7, 7:5.

Барселона. Грунт. Призовой фонд 220000 долларов. 1-й круг. Мария КИРИЛЕНКО (Россия, 6) - Камилла Лин (Франция) - 6:2, 6:0. **2-й круг.** КИРИЛЕНКО - Северин Бреммон (Франция) - 7:5, 6:2.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет в воскресенье, 19 апреля

СПОРТ УИК-ЭНД

Товарный знак «Спорт уик-энд» зарегистрирован в Российском агентстве по патентам и товарным знакам.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Общество с ограниченной ответственностью «Редакция газеты «Спорт уик-энд»

Генеральный директор Александр КРАУЗЕ.

Регистрационное свидетельство ПИ № 77-12887 выдано Министерством Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 10 июня 2002 г.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке материалов, опубликованных в «Спорт уик-энд», ссылка обязательна. Публикация материалов возможна только при наличии паспортных сведений об авторе, № пенсионного страхового удостоверения, ИНН.

НАШ АДРЕС: 197110, Санкт-Петербург, пр. Динамо, д. 44, УСБ гребли.

(812) 702-74-34 - отдел рекламы
(812) 380-74-64 - отдел информации
(812) 235-10-05 - бухгалтерия
факс: (812) 235-10-05, (812) 702-74-34
E-mail: info@sport-weekend.com

Адрес интернет-сайта: www.sport-weekend.com

Главный редактор
Дмитрий ЗАХАРОВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ. Во время чемпионата России по футболу выпускается дополнительный номер по ПОНЕДЕЛЬНИКАМ, а в период еврокубковых турниров с участием российских ФК - еще и по ПЯТНИЦАМ.

Дизайн и верстка: В. Писаренко, К. Захаров.

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер». Санкт-Петербург, ул. Благодатная, 63. Тираж - 30 000. Номер подписан к печати 16.04.2009 в 3.00. Заказ № 50